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Hí optimista pénzügyminisz­
ter es a pesszimista ország

Ahány kereskedővel, iparossal talál­
kozunk az üzletielenséggel fenyegető 
„várnak első Papjaiban, mind az adóter­
hek miatt panaszkodik. Az adóhivatal 
ezekben a napokban fejezi be azoknak a 
fizetési meghagyásoknak kézbesítései, 
melyek a kivetett adókat közük az adó­
fizetőkkel. (Ez a szó, hogy „adófizető”,, 
’assan ki fog menni a szóhasználatból,, 
mert az adófizetők épp úgy kivesznek, 
mint a bölények. Az adófizetőkből adó­
végrehajtást szenvedők lesznek. Nemso­
kára már múzeumokban fogják muto­
gatni azt az utolsó adófizetőt, aki végre­
hajtás és árverés (kitűzése nélkül fize­
tett.) . . . . . ,

Ha a pénzügyminiszter irigyelt es 
csodált optimizmusát az adókivetések 
adatai táplálják, akkor érthetőnek és jo­
gosultnak tartjuk ezt az optimizmust.
Mert adót kivetni, azt azután tudunk.
Ha az adókivetésnek is. lenne olimpiai 
versenye, egész bizonyosan több olimpiai 
győzelmet szereznénk, mint amennyit 
eddig sikerült kiverekedni a nagy világ- 
versenyben. Érthetőbb és jogosultabb 
volna azonban a pénzügyminiszter opti­
mizmusa, ha nem az adókivetések ad'atai, 
hanem az adókivetések tényleges eredh 
menye nyújtana arra alapot. Mit ér az 
az államkincstár számára, hogy derék, 
szorgalmas és törekvő pénzügyi tisztvi­
selői milyen követeléseket Írnak elő az 
egyes állampolgárok terhére, ha nincs, 
aki meg tudja fizetni s egyre kevesebb 
lesz azoknak száma, akik egyáltalán 
tudnak még fizetni? Az adóhátralékok 
nőnek, hiába igyekeznek a legnagyobb 
szigorúsággal mindent behajtani, ami 
meg van állapítva. Nőnek a hátralékok 
és nő az adóvégrehajtások száma. Hogy 
pedig ezek az adóvégrehajtások leg­
több, Vagy legalább is; sok esetben nem­
csak az államkincstár követelését teszik 
behajthatatlanná, hanem megsemmisítik 
az adófizető exisztenciaját is, azt már 
sok szóval nem kell magyarázni. A ke-, 
reskedő, akinek áruraktárát lefoglalják,, 
nem tud árulni, az iparos, akinek készele­
iét, vagy ipari felszerelését lefoglalják,, 
nem tud termelni. S ha a kereskedő, 
nem árul és ha az .iparos nem dolgozik,- 
akkor az államkincstár nemcsak az vá­
lik lehetetlenné, hogy a követelést be­
hajtsa, de lehetetlenné válik az is, hogy 
az adófizető adófizető maradjon.

S hány köre van az adópokolnak! Ha 
a dantei sötét fantázia a pénzügyigazga, 

i tás körein vezette volnál végig átszel-.
lemült vándorait, megelégedett volna 

; magyar adózók terheinek ét z ékel tété só- 
í vei. Ahány adó, annyi gond, annyi ver­

gődés, annyi ellenőrzésnek nyűge, terhe 
és kényelmetlensége tapad minden fil­
lérhez, amit kiverejtékez magából a ma­
gyar adózó. Forgalmi adó és kereseti 
adó és Társadalombiztosító, luxusadó és 
fogyasztási, adó — hány köre van az 
adó-Infernónak! Az élet egyre nehezebb 
s íz adó egyre több. A kenyér egyre bi­
zonytalanabb s az adó egyre bizonyo- 
sabb, a munkavégzés - fájdalom 
egyre könnyebb s az adó egyre súlyo­
sabb.

Az adókivetés nem azt nézi, hogy 
mennyi a közíerheknek, mondjuk, az 
maximuma, amit még összeroppanás 
nélkül viselni tud az adózó. Az adóki­
vetés nem nézi azt sem, hogy a terme­
rs és gazdálkodás folytonosságáról neki 
15 gondoskodni kell, ha csak nem akarja, 
jmgy a magyar adóigazgatás kiépüljön a 
legtökéletesebbre, a legkifogásmlanabb 
egyen az intézmény is s a lgkifogástala- 

nabbul működjenek tisztviselői is, épen

csak az adófiztők hulljanak ki az élet' ros­
táján. A jó gazda nemcsak azzal törő­
dik, hogy a birkák gyapját lenyirja, a jó 
gazda .azzal is törődik, hogy egészsége­
sek1 és jól tápláltak legyenek a jószágai, 
mert döglött birkáról csak egyszer lehet 
lenyirni a gyapjút. Az adóigazgatásnak 
legalább annyi „megértést” s annyi tö­
rődést1 kellene mutatnia az adózókkal 
szemben, mint amennyi törődéssel és 
gondoskodással őrzi, táplálja, vigyázza a 
gazda hasznothajtó jószágait. Ez a ha­
sonlat talán nem is túlságosan megtisz­
telő — az adófizetőre nézve, de mit tö­
rődnek ők szegények a megtiszteltetés­
sel: élni szeretnének, dolgozni szeretné­
nek, kereskedni és ipart űzni szeretné-

nek s higyje cl nekünk az adóigazgatás: 
még adót fizetni is szeretnének, csak 
lenne miből, csak meg tudnák keresni, 
nem azt, ami luxusra, nem azt, ami az 
életre, de iazt, ami adóra kell.

Az optimista pénzügyminiszter és a 
pesszimista ország között nem lehet adó­
végrehajtási jegyzőkönyvek papirpillé- 
rein hidat építeni. Mi szívesen oda.- 
adnánk a pénzügyminiszter optimizmu­
sát az ország pesszimizmusáért, ha leg­
alább bizni és remélni tudnánk az élet 
jobbrafordulásán. S talán tudnánk álmo- 

I doznimég erről is, ha zálogolási jegyző­
könyvek, fizetési meghagyások és árve­
rési hirdetmények nem zavarnának meg 

I az álmodozásban.

Belehalt motorkerékpár-szerencsétlen 
ségnél szerzett sérüléseibe 

vitéz Tersztyánszky alezredes, 
kardvivo világbajnok 

A főváros díszsírhelyen lemet!éti el, a vivők 
versenyszünettel gyászolják a világbajnokot, 

akit vérátömlesztéssel sem lehetett meg­
menteni

Budapest, június 21. Vitéz Tér­
sz tvánszkv Ödön alezredes, olimpiai 
kardvivóba.iiiokuuk ma reggel hét óra- 
kor meghalt.

Nyolc nappal ezelőtt játszódott le az 
az emlékezetes országúti karambol, 
amelynek egyetlen súlyos sebesültté a 
magyar vivóvilágbainok volt. Hivatalos

belső vérzések komplikációi lép­
tek fel.

Maiminger tanár konzíliuma határozta 
el magát az életmentő kísérletre: a 
vérátömlesztésre, tegnapelőtt este. Bu­
da v Qyőző. a Budapesti Testgyakorlok 
Köre alelnökc. Tersztyánszky beteg- 
szobatársa. barátja és tisztelője azon-

s

im

... , k őat,. M,
A kCtg„“!:etnedrSáanc,=r vivőmé,tér, »Ui » háború eleién ele.ett » szerb harctéren.

utón. szolgálata teljesítése közben tót - 
tént a szerencsétlenség. A motorkerék­
pár oldalkocsijában illő Tersztyánszky 
alezredes a legsúlyosabb abtoresekkel 
került a kórházba. Az oldalkocsi oly 
erővel csapódott az „(széli fáink, hogy 
Tersztyánszky kardia, amely mellette 
feküdt az oldalkocsiban.

S“ alakra görbült s többé nem le­
hetett kihúzni...

Irtózatos fáfidalmakat állt ki az Uj 
Szent János-kórhazban a beteg ötvo 
cai önfeláldozóm! ápoltak, mutetet haj­
tottak végre a Hősiesen turo ken.uB 
katonán, de napról-napra b>7'0"v‘’^í 
lett bogv nincsen emberi cm ante,y 
megmenthetné a beteget. Amputacmról 
tárgyaltak már orvosai, amikor

nal felajánlotta vérét a magyar vívó­
ba in ok megmentésére. Azonnal meg­
vizsgálták a két beteg vércsoportját s 
miután azok egyezőek voltak, nyom­
ban

iéltiter vért ömlesztettek át Ter- 
sztvánszkv ereibe.

Rövid átmeneti javulás után bekö­
vetkezett az agónia.

A halotti szentségek felvétele után 
elvesztette az eszméletét a beteg. 
Rendkívül erős szervezete orakon ke­
resztül vívódott a halállal. Ma reggel 
hétkor utolsót dobbant a szív...

I A megrendítő csapások döbbenetével j terjedt cl a bír Budapesten és a leg­
mélyebben átérzeti gyászoló részvét 

I fakadt nyomában mindenütt, ahol sze­

rették. ismertek, tisztelték vitéz 1 cr- 
sztvánszkv Ödönt.

A gvászházban
A Vérmező ut 14. szánni ház elé autó 

autó után robog. Mindenki, aki szerelte 
Tersztyánszkvt és ezek igen sokan 
voltak — a gvászbázba siet, ahol :i le­
sújtott özvegy, kislánvával. a legna­
gyobb fájdalommal fogadja a részvút- 
átogatókat. Délelőtt II órakor a Ma­
gvar Vivő Szövetség vezérkara képvi­
seletében Rakovszkv lvan elnök. Hofi- 
maiui tábornok. Gerde Oszkár dr. és 
Mislev Sándor dr. fejezték ki mély 
részvétüket.

A világbajnok pályafutása.
Vitéz Tersztyánszky Ödön alezredes 

mindössze 39 esztendős volt. A hábo­
rúban többször megsebesült. Vitéz ma­
gatartásáért kétszer is soronkiviil elő­
léptették. Valamennyi érdemrend _tulaj­
donosa a Vaskorona-rendig bezáróan. 
Hatszor volt magyar vivóbaiuok. Há­
romszor a kardban, háromszor a tői­
ben. 1925-ben a tőr és a kardbainoksá- 
got egyszerre nyerte meg, akár csak 
az elmúlt évben, amikor ragyogó sport­
pályafutására az olimpiai győzelemmel 
tette rá a koronát. 1927-ben a_ tisztek 
t'.urópa kardha.inokságát is elhódította. 
Ezeken a sikereken kívül még számos 
más versenyben aratott szimpatikus 
győzelmet. A polgári és katonai körök­
ben egyaránt kedvelt áportférfim mint 
ember is kimagaslott társai közül. A 
végtelenségig szerény volt. tisztelettu­
dása pedig példaképül állhat a mai ifjú­
ságnak.

A magvar vivők gyásza.
Értesülésünk szerint a Vivőszövet­

ség a salát halottjának tekinti l cr- 
sztvánszkv Ödönt, akit valószínűleg a 
főváros díszsírhelyén fognak eltemetni.

Az egész magyar sportvilágot ért 
súlyos gyásszal kapcsolatban a Ma­
gyar Vívók Szövetsége elhatározta, 
liogv a maga részéről lemond a ere utó­
nál versenyről. Az expedíciónak azt a 
részét, amelyik tegnap utazott el Olasz­
országba. táviratilag visszarendelik.
Tersztyánszky versenyző és ka­

tonai karrierje Debrecenből 
iveit a magasba

A tragikus halált halt világbajnokot 
nagyon szoros kapcsolatok fűzték 
Debrecenhez. Őmaga nagyon sokszor 
és nagyi o szívesen vallotta magát 
debreceninek és minden alkalmat fel­
használt. liogv Debrecenhez való ra­
gaszkodását kifejezésre juttassa. Deb­
recen pedig. - ugv a hivatalos város, 
mint a nagyközönség — debreceni pol­
gárnak is tekintette, ugvamivira, hogy

minden nagy katonai és sportsikere 
alkalmával Debrecen város taná­
csa és közönsége hivatalos üd­
vözlő táviratokat szokott volt neki 

küldeni.
tíz a ragaszkodás kölcsönös szere- 

teteu alapult, hiszen
Tersztyánszky Ödön még a béke 
éveiben, egészen fiatalon került 
Debrecenbe, mint a debreceni 3. 
__honvéd gyalogezred tisztié.

.ló pár esztendeig volt Debrecen lakosa 
és a nagyon rokonszenves fiatal tiszt 
a legnagyobb szeretetnek cs megbecsü­
lésnek öi vendéit Debrecen társadalmá­
ban.

Itt tiint fel először, mint vivő. in­
nen indult el tüneményes snort- 
karrierle. itt lett először Ismertté 
a planson alacsony, szikár, de ví­
vás közben félelmetesen iigves

«íi



■

moziiásu. roppant Ilidenvérii. fe­
gyelmezett alakia a későbbi balke­

zes világbajnoknak.
Rendkívül szerény \'olt. nairvoii szolid, 
sportszerű életmódot folvtatott. amikor 
hadnagyként Debrecenbe került. C-gtk 
hivatásának és a vívásnak élt. Békessy 
Béla. a hősi halált halt debreceni 2. 
honvédhtiszárszázados és a szintén el­
esett Benedek Sándor vivómestemek 
az Irán vitásával. Versen vzökarri er je 
Debrecenből indult el s nemcsak, mint 
versenyző tűnt ki. hanem nagyszerű 
teoretikus volt. hiszen őt érte az a ki­
tüntetés. hogy összeállította a vivóver- 
senvszabálvokat. amelyeket aztán a 
Nemzetközi Vivő Szövetség is ma­
gáévá tett.

Tersztyánszkv Ödön Debrecenből 
került a hadiiskolába s innen vonult ki 
a harctérre 1914-ben. mint a debreceni 
,1. honvéd gyalogezred Ili. zászlóaljá­
nak segédtisztje. Harctéren tartózkodá­
sa alatt egészen kivételes pályát futott 
tóan szerepelt a harctéren, 

soronkiviil lett százados és soron- 
kiviil lett őrnagy, ezenkívül ö volt 
a monarchia eevik legelső vasko­

ronás tisztié.
1915. március 25-én éjjel hajtotta végre 
tt Kárpátokban azt a hőstettet, amelv a 
debreceni 3-as honvédek vérrel ázta­
tott történelmének egyik kiemelkedő 
haditénve.

Tersztyánszkv százada ellen 200 
lépés területen 20 vonalban egy­
másután mentek támadásra az oro­
szok. a század azonban Tersztván- 
szkv főhadnagy hősies vezetésével 
a roppant tuleröt visszaverte és az 

orosz támadás összeomlott.
300 orosz maradt az állások clőtt.^ 130 
pedig teljes felszereléssel fogságba 
esett. Tersztyánszkv Ödönt azonnal 
soronkiviil századossá léptették elő és 
megkapta a III. osztályú vaskorona- 
rendet. Nagy Pál tábornok hadosztály- 
parancsnok. — a későbbi honvéd fő­
parancsnok — pedig személyesen ment 
fel az állásba Tersztyánszkynak a leg­
teljesebb elismerését kifejezni. Ter­
sztyánszkv Ödön tovább is ehez mél­
tóan szerepelt a harctéren.

Amikor onnan visszakerült, továbbin­
dult szép katonai karrierjén s most

ö volt a honvédség egyik legfiata­
labb alezredese.

El egészen a legutolsó időkig mele­
gen ápolta Debrecenhez való viszo­
nyát. Mindig részt szokott venni a 
BBVC által rendezett Békcssy-emlék- 
versenven; utoljára tavaly november­
ben járt Debrecenben, amikor világbaj­
nokságát megünnepelendő nagyszabású 
vivóakadémiát rendeztek a tiszteletére.
A vivóakadémián páratlanul bensősé­
ges ünneplésben volt része I ersztván- 
szkv Ödönnek, aki nagy melegséggel 
és büszkeséggel emlékezett meg arról 
az üdvözletről, amit Debrecen város 
tanácsa és közönsége akkor küldött 
neki. mikor megnyerte a világbajnok­
ságot. Elmondta, hogy dunántúli szülő­
falujából is kapott ugyanakkor üdvöz­
lést. de

csak akkor dobbant meg igazán a 
szive, amidőn Debrecen üdvözlése 
eljutott hozzá, hiszen szülőföldjéről 
már csecsemőkorában elkerült s 
igazán csak egy várossal tudott

összeforrni: Debrecennel
Azzal a Debrecennel, amely most cgv 
végső, szomorú tiszteletadást teljesített 
vele szemben: dr. Vásárv Istx^ji 
polgármester pénteken Debrecen város 
tanácsa és közönsége nevében részvét­
táviratot intézett a tragikus véget ért 
világbajnok özvegyéhez.

A Békessv Béla Vivő Club. amely­
nek elődjében, a Debreceni Vívó Club­
ban indult cl Tersztyánszkv Ödön a 
világbajnokságig iveit sportkarrierjén, 
szintén részvéttáviratot intézett az öz­
vegyhez és Budapesten tartózkodó 
klubbainoka, I d r á n v i Ferenc hu­
szárfőhadnagy által koszorút helyeztet 
a ravatalra.

Lopás a hajdúböszörményi vona­
ton. Kis Mária hajdúböszörményi lány 
vonaton jött be Debrecenbe. Útközben, 
elaludt s ezalatt ellopták csomagját feje 
felől. A csomagban ruhanemüek voltak. 
Kis Mária feljelentést tett a rendőrsé­
gen, amely nyomoz a tolvaj után.

;

Csikósok «áncolnak a hortobágyi hidi vásáron.
(Horváth Gyula amatőrfelvétele.)

1929 június

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
l.tli.tta. elleoében egy hénaplg haiintlbitji
a Debreceni Független -Ujfcflg
kölcsön KÖNYVTARA I

lilltt
izmié!)

nyugtató kijelentést tette, hogy igen, mert i,j. 
sz.cn nem nagy a különbség az ő ajánlata is , 
többi ajánlat közt.

A külterületi iskoláknál Pdlóczy liaidi:- 
náiiási vállalkozó ajánlata a legolcsóbb. Az 
előadó azt javasolta, hogy a munkák egy ré­
szét a l’álóczy egységárai szerint ajánl iák fel 
a többi ajánlkozónak is.

Javasolta továbbá az előadó, hogy _.s 
pókerti, nyilastelepi és nyulasi rokkanitelebj 
iskoláknál zuhatiytermet létesítsenek az isk,,- 
lisgyermckck számára.

I’.z.t a javaslatot nagy helyesléssel fogadták 
és elfogadták ;r munkálatokra vonatkozó ja­
vaslatot is.

Számos közmunka vállalatba 
adására tett javaslatot a jog- 

és pénzügyi bizottság
Nagyszabású iskolaépítkezések, uccaburko- 
lások és kútfúrások szerepelnek a munkák

közt

pénteken délután Zöld József tb. főjegyző 
elnöklésével ülést tartott, amelyen több vá­
rosi vállalat munkába adásáról döntöttek, mi­
után délelőtt a közlekedési bizottság foglalko­
zott a versenytárgyalások eredményével.

\' aljegyzői és fogalmazói státus 
megváltoztatása

Vargha Kleiner dr. pol&ármesterhelyettes 
főjegyző ismertette Steinfeld István és társai 
törvényhatósági bizottsági tagok önálló indít­
ványát, melyben azt kérik, hogy a közgyűlés 
úgy módosítsa a szervezeti szabályrendelet­
nek az aljegyzőkre és fogalmazókra vonat­
kozó részét, hogy nyolc-nyolc első és másod­
osztályú aljegyző és kilenc fogalmazó legyen.
Az előadó azt javasolta, hogy az önálló in­
dítványt adják ki a tanácsnak, hogy az a köz- 
igazgatási reform kapcson rövidesen szüksé­
gessé váló szervezeti szabály rendeletmódosí­
tás alkalmával vegye figyelembe.

A javaslatot elfogadták.
A kertsegi vízvezeték és csatornázás terve 

Borsos József tb. tanácsnok adta ezután elő, 
hogy a közgyűlés tavaly kimondotta a kélt­
ségeknek, a. Csigckcrttöl a nyíregyházi vasut- 
v( tiniig terjedő területére vonatkozóan a viz- 
\czetéki és csatornázási terv elkészítésének a 
szükségességé«. A meghirdetett versenytárgya­
lás során elég sok : 11 ajánlat érkezett, azoii- 

ii UZ cg vsadról; közi olyan nagy l iteresek 
voltak, hogy a tanács kérdéssel fordult a nép- 
-óléti minisztérium műszaki osztályához : nem 
szükséges-e újabb versenytárgyalást kiírni, 
mert talán nem elég világos a jelenlegi kiírás : 
amennyiben ncdig uj versenytárgyalás nem 
szükséges, adjon véleményt az osztály, hogy a 
pályázók közül kiben van meg a kellő szak­
képzettség és gyakorlat.

\ néi.i'iléti minisztérium műszaki ügyosztá­
lya most terjedelmes leiratban elsősorban is 
helyteleníti a versenytárgyalást, mert szerinte 
lulyisclb megbízás útiéin kiadni a munkát, 
aminthogy a beteghez sün versenytárgyalás 
utján hívnak orvost. A jog- és pénzügyi bizott­
ság meglehetős derültséggel hallgat la a szo­
katlan indokolási, de mégis a versenytárgya­
lás mellett volt. annál is inkább, mert maga a 
népjóléti minisztérium műszaki osztálya is 
döntést javasolt, tekintettel arra, hogy a pá­
lyázók közt komoly mérnökök vafinak.

A népjóléti minisztérium műszaki osztálya 
azt mondja, hogy a pályázók közül hatot, 
köztük debreceni mérnököket is eddig nem 
volt alkalmunk megismerni. Marad tehát öt, 
akik közül Dénes Miklós és Out Béla 43.81)0, 
Varga József 43.900, Rády István és Karkas 
Kálmán 49.250, Finál> István és S r> Sán­
dor 72.400. Becscv István cs társa pedig 
144.000 pengőért hajlandók elvégezni a terve­
zést. Az előadó Rády Istvánt és farkas Kál­
mánt ajánlotta, a népjóléti minisztérium nyu­
galmazott miiszaki embereit, bír a törvényha­
tósági bizottság tói)'- ! i 1 ■ b(. d. imp al 
dúlt a tön ényhatósági bizottsá hoz, h 
helyi mérnököket részesítsek előnyben.

Radó Rezső dr.. Markovits Kleiner dr. és 
freund Jenő dr. felszólalása után, aki azt a re­
ményét fejezte ki, hogy farkas ny. helyettes

államtitkár, akinek része volt az elfuserált deh­
nend csatornázási tervben, okult a tapasztal­
takon, a javaslatot Vásáry István dr. polgár­
mesternek azzal a pótlásával fogadták el, hogy 
szerződéskötés előtt a szerződési tervezetet be­
mutatják a népjóléti minisztériumnak.

23 közkutat és 14 iskolai kutat fúrnak. 
Versenytárgyalást hirdetett a város 25 kelt­

se,gi közkút és 14 iskolai kút furasára is. A 
közkutia Trnka Ferenc 2ó85, Sitcri Sándor 
(Hajdúböszörmény) 2354. özvegy Klein Béniné 
2538, Sáfár Miklós 2542, Sós Károly 2806, Kii- 
vessy Lajos 2998, Sós Sámuel 3580 és Rácz 
József 3269 pengős ajánlatot tett, 80 méteres 
átlagfurással. Az iskolai kutakra Sáfár Miklós 
3182, Sitcri Sándor 3420, Trnka Ferenc 3482, 
Fiivcssy Lajos 3614, Rácz József 3581 pengős 
ajánlatot adtak be, 100 méteres átlagfurás mel­
lett. Az előadó azt javasolt.i, hogy megosztás­
sal adják /.)' a munkát, olyanformán, hogy a 
legolcsóbb ajánlatot lát Sáf ír iM'kbU egység­
áraivá' a helyi vállalkozóknak és a tanyai is­
koláknál n I öszöi mény: Sit ri Sándornak is 
ajánlianak fel munkát.

Kct vállalkozó kapja a külsőségi járdák 
építését.

Ugyancsak Borsos József tb. tanácsnok is­
it értette az 50 kilométernyi külsőségi járda 
elkészítésére meghirdetett versenytárgyalás 
eredményét. Javasolja, hogy a tarmaeanyag 
felhasználásával készítendő járda munkálatait 
; z f.pitöipari R. T.-re bízzák 2.70 pengős egy­
ségárral. a betonjárda helyett a fejlesztésre al­
kalmasabb. az fpitöipari R. T. által 6 pengős 
egységárban ajánlott J6 centiméter vastag bi­
tumenes járdát készíttessek, a kongó és vas­
téglával való burkolást pedig. itt az anyagot 
a város adja Korányi Nándorra bízzák 
17.741 pengőért.

Vásáry István dr. polgármester javaslatára 
kimondották ugy itt. mint általában az összes 
munkálatoknál a birtokon kívüli f el ebbe zhc tősé­
get, az előadói javaslatot pedig elfogadták.

Borsos József tb. tanácsnok bejelentette, 
hogy .tz előirányzott összegből igy még 15.000 
pengő marad. Javasolta, hogy ebből az ösz- 
szcgböl tégla járdát készíttessenek a Nádor, 
Andrdssv, Tompa, Szekfii, Bujdosó, Domahidy. 
Lón.vuy, Hungária, Bánffy, Óvoda és l.egdnyi 
uccán.

Kzt a javaslatot is elfogadták.

Iskolák, óvodák és szülésznői lakások 
építése.

Együttesen ismertette ezután Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok a külterületi iskolák, szü­
lésznői lakások, óvodák, gazdasági népiskola 
és belterületi iskolák építési munkálataira 
meghirdetett versenytárgyalások eredményét. 
Összesen 59 ajánlat érkezett, köztük 12 gcnc- 
r'lajánlat. A belterületi iskoláknál Kor á n y i 
Nándor ajánlata a legolcsóbb, mivel azonban 
kívánatos a többi vállalkozó munkához jutta­
tása is, az előadó azt javasolta, hogy a mun­
kák egy részét Korányi egységáraival ajánlják 
fel más megbízható helyi iparosoknak is.

Freund Jenő dr. afelől érdeklődött, hogy 
a Korányi Nándor ajánlata szolid-c, mire dt. 
f'ásiáry István polgármester azt i a meg*

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága

Bitiimac-kal hurkolják az öt vitás uceát.
Annak az öt uccunak, a Honvéd, Nyíl, 

Baross, Csemete és Dózsa uccáknak — a búr. 
kolási ügyét ismertette ezután Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok, amelyek körül annyi ka­
varodás volt 1927. óta. A kereskedelmi mi-

isztérium szakértője most azt javasolta, hogy
Honvéd nccát kiskockával, a másik négy 

ccát pedig bitumac-kal burkolják. Meghir- 
ették a versenytárgyalást, amelyen 16 alatt­
it érkezett be. Borsos József tb. tanács- 
Kik azt javasolta, hogy amennyiben a Honvéd 
iccát bitumenes kiöntéssel kiskockakővel 
kariák burkoltaim, akkor a Somoskői Bazalt- 
lánya R. T. 161,987 pengős ajánlatát fogad­
ók cl, a másik négy nccát pedig bitumac-kal 
mrkoltassák, elfogadva a Magyar Aszfalt R. 
I’. 239.314 pengős ajánlatát. A Honvéd uccára 
’onatkozólag a közlekedési bizottságnak n 
folt a javaslata, hogy azt szintén bitumac-kal 
mrkoltassák, mert igy megtakarítást lehet el­
írni. tekintettel arra, hogy a Magyar Asztalt 

T. ezt 138.925 pengőért vállalja. Az előadó 
s támogatta ezt a megoldást.

A bizottság elfogadta az előadói javaslatot, 
gv tehát mind az öt nccát bitumac-kal búr-

Nem engednek a hadigondozottak földjének 
megváltási árából.

A Hadi öá debreceni főcsoportja beadvánnyal 
fordult a városhoz, azt kérve, hogy a hadi­
gondozottak részére juttatott városi telkek c> 
mezőgazdasági ingatlanok megváltási árának 
a felét a város engedje cl. Veress Géza dr. 
tanácsnok ismertette a kérést, rámutatva 
arra, hogy a város már a megváltási ár meg­
állapításakor méltányosan járt cl, mert a for­
galmi ár felét számította, másrészt pedig az 
510,000 pengő megváltási ár fele elvan öv.- 
szeg, amit a város nem nélkülözhet, mert a 
nak már rendeltetése van.

A jog- és pénzügyi bizottság nem i- >i,u" 
solja a kérelem teljesítését.

Vi/dijat kell fizetni a külsőségen.
Z ö 1 d József tb. főjegyző ismertette a te'j 

égőkben és telepeken levő közkutak liaszra-
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Olcsó

60 üveg pezsgő mellett két táncosnővel 
dorbézolt egyik budapesti mulatóban 
egy amerikai szélhámos, akit a rendőr­

ség világszerte keres
B udapes t, június 21. A főkapitány­

ság a múlt héten értesítést kapott a mil- 
waukeei rcndőrfőnökségtől, hogy James 
T. S. Stecher ismert gonosztevő, aki kü­
lönböző álneveket használ,

37.000 doljiír elsikkiasztása után meg- 
s.tjökö^ij Amerikából és Európába, 
valószínűleg Magyarországba utazót)

és Stecher már több nagy bűncselek­
ményt követett el. Legutóbb zálogházat

i 4- i- A Inán .linít Milu/OllVppílan Óc. Enl’ltl-

,.-r.-,l alkotott szabály rendele tier vezetet
la" .rv.uis -i törvényhatósági bizottság 
A""Tlt'c' V külsőségi közkt.hik használatáén 

dijakat. Hz a szabályrcndclctlcrve- 
:'Zt elkészült; eszerint minden lakrész 

‘ , , I 5i) pengőt kell fizetni, nnní-
"l' ,000 lakrésszel kell számolni, akinek 
g,|L, jóvizil kút van, az nem fizet vizdüat. 
' Jt bizottság II szabályrendelettervezetet el­

fogadta.

Kesserü Lajos
törvényszéki elnök ünneplése
Meleg és bensőséges ünnepségben 
Ja részesíteni Kesserü Lajos dr. tor- 
; yszéki elnököt a debreceni kir. tor- 
vl ” vényszekkel karölt­

ve a kir. járásbíró­
ság bírói, tisztvise­
lői és altiszti kara 
15 éves törvény- 
széki elnökségének 
évfordulója alkal­
mából.

Az ünnepség a 
törvényszék es­
küdtszéki termében 
fog lezajlani hét­
főn délután 1 óra­
kor, ahol többen 
fogják köszönteni a 
debreceni törvény- 

Kesserü Lajos. szék kiváló elnö­
két. Az ünnepségen igen nagy számban 
fognak megjelenni Kesserü Lajos dr. tör­
vényszéki elnök tisztelői is.

❖ ❖ «;♦ ❖ <;• ♦> ♦> •;< ♦> •> <» *;♦ <♦ •;* ❖ ❖ ❖ ❖
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A törvényszék mára végzett a vád 
li'.ltíik és a tanuk kihallgatásával s íté­
letet hozott, amelyben lopásért a vád­
lottak nagyobb részét bárom, kisebb 
részét két havi fogházbüntetésre ítélte. 
e*e*o*e<$>

Gyakoriak Debrecenben 
a gyermekeltünések

Tavasszal és nyáron igen gyakran 
fordulnak elő gyermekeltünések. Úgy 
szólván mindennap dolgot ad a rendőr­
ségnek egy-egy ilyen eset, amely persze 
a legtöbb esetben könnyű: vagy a ván­
dorösztön támad fel egy-egy gyerekben, 
vagy pedig a rossz bizonyítvány a baj, 
amely miatt a gyermek fél hazamenni

■ szüleihez. Az elcsavargott gyermekek 
I rendesen igen hamar megkerülnek, min- 
“ denesetre azonban megkönnyítik a szü­

lök a rendőrség munkáját, ha minél 
előbb jelentik be az eltűnést.

Igen sok esetben a gyermek felügye­
let nélkül marad az uccán, vagy az ud­
varon, elcsavarog s aztán eltéved: nem 
Ld hazatalálni. Ebben az esetben per- 
sze a szülök gondatlansága az oka az 
..eltűnésnek”, A rendőrség mindent el­
követ, hogy csökkentse ezeknek az ese-

■ leknek a számát, amelyek vége ugyan 
I rendesen jó, de közben a szülök sokat 
r szenvednek az aggodalomtól. Minden
■ őrszem parancsot kapott, hogy szólítsa 

rrteg az uccán tévetegen sétáló gyerme­
keket s ha kiderül róluk, hogy eltéved­
tek, vigye őket a rendőrségre, ameny- 
nyiben persze nem tudnák megmondani, 
n°gy hol laknak szüleik.

nyitott álnév alatt Milwaukeeban és több­
nyire nők pénzét vett át gyümölcsöztetés 
végett, hogy a pénzzel együtt megszök­
jön.

Steelier legszívesebben nökóe vlaSi 
1Ü hálóját.

Az amerikai értesítés szerint az 58 éves 
férfi, aki évek óta rendszeresen űzi szél­
hámosságait, valószínűleg másokat is 
megkárosított, mert Amerikából történt 
elultazásakor

mint.egy 100.000 dollár volt nála.
A budapesti rendőrség az amerikai kö- 
rözvényt sokszorosittatta és utasította 
az egész ország rendőrségét, hogy fi­
gyeljék az ideérkező külföldieket. Arra, 
senki sem gondolt, hogy a Milwaukee- 
böl megszökött szélhámos csakugyan 
Magyarországra jöjjön. Ma reggel azon­
ban váratlan fordulat történt.

A főkapitányságot bizalmas utón ér­
tesítették, hogy

4f m
Felmentettek egy soííört a gon­
datlanságból okozott emberölés 

vádja alól
Kalicz László soffőr állott ma gon-' 

datkmságból okozott emberölés vadjá­
val terhelten a debreceni törvényszék 
Serív tanácsa előtt. A királyi ügyész­
ség a mait év július 28-án Körösszeg- 
apáti község határában történt halálos 
elgázolás következtében emelte Kalicz 
ellen a eulyos vádat, mert ő vezette azt 
az autót, amely az ut egyik éles kanva- 
niban elgázolta Trimbach János négy 
éves kisfiút.

A mai főtárgyaláson kihallgatta a 
törvényszék a soffőrt, aki elmondta, 
hogy nem oka az elgázolásnak. amint­
hogy tiz év óta, amióta soffőr. még 
csak kihágás miatt sem indult ellene el­
járás. Most is a megengedett sebesség­
gel haladt, sőt lassított annál a btzo-

L

tagnap éjjelt j) Rákóczi úti Bohértv 
rujulatóban Cstetá Anni és Csele 
NUsi táncosnők* társaságában >tig- 
gelig mulatott egy altgolul beszélíő 

ember.
A kiküldött detektívek megállapították, 
hogy az illető személyleirása teljesen rá­
illik a világszerte körözött amerikai 
szélhámoséra. Ez az ember, aki valószí­
nűleg azonos Stecherrel,

60 üveg pezsgőt fizetett1 .fz éjszakai,
mert a mulatóban időző többi vendéget 
is meginvitálta mulatozásához.

Néhány óra alatt több detektiveso- 
portot mozgóuitottak, amelyek az egész 
várost felkutatták. Eddig nem tudták 
jmegállapitani, hogy az angol ember 
hova ment a mulatóból. Sikerült azon­
ban olyan nyomot találni, amely talán 
eredményre vezet és kideríti, hogy Ja-, 
mes Stecher kinek a társaságában töl-/ 
tötte a mai délelőttöt. i

Közben újabb adatok is érkeztek Ja­
mes Stecher előéletéről. Az amerikai, 
szélhámos i

igeit veszedelmes gonosztevő, akit
má|s bűncselekményekkel is gyanú­

sítanak.
Azt hiszik, hogy egy nagyobb alkohol- 
csempésző társaságot ö finanszírozott s 
hogy résztvett egy amerikai leánykeres- 
kedő társaság üzelmeiben is-.

nyos éles utkanyarulatnál. Látta a kis­
fiút, amint egv idősebb asszonnyal. —- 
mint később kiderült, nagyanyjával 
jött az országúton. Tülkölt is nekik, mi­
re tigv az uszony, mint a gyermek 
jobbra letértek az úttestről. Már azt 
hitte a soffőr, hogy szabad az ut.ia. 
amikor a gyermek minden felfogható 
ok nélkül átszaladt az úttesten a másik 
oldalra. Kalicz hirtelen lefékezett és 
hogy kikerülje a gázolást, egészen ki­
fordította a kocsit balra. Így a gyerme­
ket estik az egyik lámpa érte. azonban 
ez az ütés is elég volt ahoz, hogy a 4 
éves kisfiú halálos sérüléseket szen­
vedjen. Hozzátette vallomásához Ka­
licz, hogy a gyermek haláláért nem 
érezheti magát felelősnek, mert hiszen 
nemcsak hogy szabálytalanságot nem 
követett el, hanem mindent megtett a 
lehetőség szerint, hogy kikerülje a sze-» 
rencsétlenséget, megmentse a gver-

V v-*'

mek életét.
Az autó utasait hallgatta ki ezután 

a törvényszék, akik mindenben meg­
erősítették Kalicz László vallomását.

A tanuk kihallgatása után a királyi 
ügyészség képviselőié elejtette a sof- 
íör ellen emelt vádat, mire a törvény­
szék megszüntette az eljárást.

V* '*
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A repülőgép roncsai Ihigcncs stramlnm_

A zsidó reálgimnázium 
első érettségije

Pénteken dűlheti ért véget ,i debreceni zsidó 
nudliin.nfizitimhan ;:/ első érettségi vizsgálat. 
Öt napon át folyt a vizsgálat, amelynek során 
•d taiinléi állott az Ady Lajos tankerületi kir. 
ingn/g.Uó elnöklete alatt miiködő vizsgáló hi- 

zoltság elé. Az elnöklő főigazgató a legtelje­
sebb mértékben meg volt elégedve a vizsgálat 
színvonalával, amelyet igen magasra emeltek 
úgy a vizsgáló tanárok által feltett kérdések, 
mint a tanulók többsége által adott feleltek.

Hűnek megfelelően a vizsgálat igen szép 
eredménnyel is zárult, mert jeles érett lett 5 
tanuló : (iclbcnzer Péter, Górnia László, Kutz 
Dezső, Polacsek Ernő és Srcter Jenő. ló érett 
(még pedig a legtöbbje 2—3 jelessel) 13 ta­
nuló : Braun Imre, Bleuer József, Breuer Ernő, 
Engel Miklós, Orosz György, Klein Ferenc, 
Kupier Ernő, Neumann Mór, Róth László, Sa­
lamon Ödön, Sréter Dezső, Sírul Andor, Szo- 
lovits Dezső. Érett IS tanuló, "egy tárgyból 
elégtelent kapott 5 tanuló. Ezek szerint az 
esztendőt egyetlen érettségiző sem vesz­
tette el.

A vizsgálati eredményt Ady főigazgató az. 
egész tanári kar. valamint dr. Felér Ferenc 
felügyelő bizottsági elnök jelenlétében hirdette 
ki buzdító beszéd kíséretében. Lelkes s az if- 
juság iránt szeretettől áthatott szónoklatában 
lelkére kötötte az életbe kilépő zsidó ifjaknak, 
hogy magyar érzületben, hazafias munkában a 
más felekezetiteknek semmiben mögötte ne 
maradjanak, hiszen a magyar nemzetnek ők is 
integráns részét teszik. Dr. Kardos Albert igaz­
gató és dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök meg­
hatott szavakkal köszönték meg a főigazgató­
nak az intézet iránti jóindulatát s ezzel a deb­
receni zsidó reálgimnázium elst'j 8 éves cik­
lusa lélekemelő hangulatban crt véget.

Ülést tartott pénteken 
a felsőház

Budapest, június 21. A felsőház- mai illésén br. 
Wlassics Gyula elnök napirend előtt meleg 
szavakkal párén tállá vl gróf Andrássy Gyulát. 
Kínosan hatott, hogy az emlékbeszédet egyedül 
Vuss miniszter hallgatta végig állva, inig a 
többi felsőházi tagok, köztük elsősorban az 
arisztokraták, ülve maradtak.

A napirend során gróf Hadik János és Som- 
sich László gróf szólaltak fel, majd József fő­
herceg mondott beszédet, amelynek során kér­
te a népjóléti minisztert, hogy nyújtson be tör­
vényjavaslatot a rokkantkérdés rendezéséről 
és ez. a törvény a társadalomnak is tegye kö­
telességévé a rokkantakról való gondoskodást.

Papp József a következő felszólaló. Az igaz- 
'ságiigyminisztertől vár olyan törvényjavasla­
tot, amely segít az ügyvédség helyzetén.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Zivataros esek és hűvösebb idő 
várható. A Meteorológiai Intézet je­
lenti: Hazánkban az idő még meleg és 
tegnap leginkább a déli részeken vol­
tak helvi zivataros csők, itt-ott 5 mil­
limétert meghaladó mennyiségben is. 
Így Mohácson 9, Halason 7 milliméter. 
\ hőmérséklet egves helyeken a 30 fok 
Celsiust is elérte. Budapesten 21-én dei­
nen a hőmérséklet 24 fok Celsius. Jós­
lat : Zivataros esők, maid északnyugati 
szelekkel hűvösebb idő várható.

— Állandó érdeklődés központja az a 
tivönvörii lénvkénkiállltás. nielvet a 
napokban állított kl l Jener fényképész, a 
Csapó ticca 1. alatti kirakataiban.
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50 ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 ^fillér 
1 P. és 1 50 P.

A Szentföld filmje.
jVasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 

debreceni bemutatója matiné keretében 
ennek a pompás filmdartibnak, amely a 
palesztinai nagyszerű kulturfejlődést 
muíatja be s amelyről Székely Albert 
cír., Zemplén vármegye tb. főügyésze 
többek között ezeket mondotta: „Be­
szél, dalol, zenél ez a film és harsog 
azoknak, akik hinni, remélni és érezni 
tudnak. Csak embernek, humanistának 
kell lennie annak, aki együtt akar érezni 
mindazokkal, akik fel akarják épitteni a 
világ minden emberének Szentföldjét. . . 
,stb.” A fii iránt szél-es az érdeklődés s 
egész bizonyosra vehető, hogy az Apolló 
mozgó zsúfolásig telik meg érdeklődők­
kel. Az előadást Nagy Ambrus hatásos 
verse: Zsidó szó c. prológusa vezeti be, 
amelyet Fáyne F'arkas- Rózsa szavaló- 
müvésznő ad elő, majd Fábián László 
szavalja el Ezekiel próféciáját a száraz 
csontokról. Ezután következik a vetítés 
és a negyedik felvonás után dr. Patai 
József budapesti lapszerkesztő tartja 
meg ismertető előadását. Patai majd­
nem állandó szemlélője volt a Szentföld 
ujabtíi eseményeinek s igy nálánál hiva- 
tottabb előadót nem is állíthatott volna 
be'az agilis rendezőség. Az eredeti keleti 
zenekiséretet harmoniumon Forray Ist­
ván karnagy és zenetanár adja a tőle 
megszokott művésziességgel. Jegyek 
korlátolt számban még kaphatók az elő­
adás napján is d. e. 9-től az Apolló pénz­
táránál.

»❖«

Gyászvovat

Radócz Zsuzsika élt 2 hónapot. Temetése 
22-én délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai 
temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint 
a Hatvan uccai temetőbe. (A temetést Csurka 
„Kegyelet“ tem. váll. rendezi.)

Varga László élt 1 hónapot. Temetése 22-én 
délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai temető­
láztól a református egyház szertartása szerint 
a Kossuth uccai temtőbe. (A temetést Csurka 
„Kegyelet" tem. váll. rendezi.)

Sípos Sándor kőműves, életének 35. évében 
elhunyt. Temetése Debrecenből Hajduhadházra 
való szállítás után lesz 22-én délután 3 órakor 
a reí. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után az ottani sirkertbe. (A szállítást Fehértói 
tem. váll. rendezi.)

Szabó Miklós életének 10-ik évében elhunyt. 
Temetése Debrecenből Győrtclekrc való szállí­
tás ulán lesz 23-án délután 3 órakor a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után az 
ottani sirkertbe. (A szállítást Fehértói tem. 
vállalata rendezi.)

Nagy Imritska 6-ik hónapos korában elhunyt. 
Temetése 22-én délután 3 órakor lesz a Várad 
uccai temető halottas házától a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után a 
Várad uccai temetőbe. (A temetést ’„Dankó“ 
tem. váll. rendezi.)

Mővek
minden minőségben s kivitelben lej
St Hunyadi u:ca '
Temetői munkai olcsón vállalunk. 
Terveket és rajtokat díjtalanul ké-
stUOflk. Telefon 7-*é

Faárrá.
Folyó hó 24-én, hétfőn reggel 

8 órakor, a Miklós uccán s foly­
tatólag Széchenyi u., Hatvan u. 
és a közbeeső uccákon kiszá­
radt uccai sorfák lesznek elár­
verezve.

Városi kertészet,

***> £"T iM,::-...
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Megejtették az árverést a világítási vál­
lalatiadig! Szent Anna uccai irodahelyi­

ségeire
A lakásokká átalakított helyiségek ki kiáll tási 
árainál jóval magasabb bérösszeget ajánlot­

tak lel az árverelőlt
Debrecen város világítási vállalata tud­

valevőleg kiköltözik a Szent Anna uccai 
városi bérházban elfoglalt helyiségekből. 
A városi tanács elhatározta, hogy a fél­
emeleti irodahelyiségeket lakásokká át­
alakítva adja ki, még az átalakítás szerint 
megtartva az alternativ kiirt árverést.

Az érverést pénteken délelőtt tartották 
meg a városháza kistanácstermében, 
nagy érdeklődés mellett.

Négy szobás lakásra irodahelyiség nél­
kül a 2400 pengős kikiáltási árral szem­
ben, Nagy Gyula tette a legmagasabb 
ajánlatot 2800 pengővel.

Ugyanezért a lakásért irodahelyiséggel 
a 3000 pengős kikiáltási árral szemben 
dr. Békés Kálmán 3300 pengőt ajánlott 
meg.

Amennyiben a tanács irodahelyiség 
nélkül adná ki a lakást, az irodahe­
lyiségre külön a 400 pengős kikiáltási 
árral szemben Bodó Attila tette a leg­

magasabb ajánlatot 500 pengővel.
Két lakást árvereztek ezután kettős 

feltétel szerint.
Az első módozat két három-három 

szobás lakásra szólott. Az egyik lakásra 
az 1800 pengős kikiáltási árral szemben 
dr. Visky Sándor tette a legmagasabb 
ajánlatot 2400 pengővel, a másikra dr., 
Kováts Andor 2250 pengővel.

A másik módozat szerint négyszobás 
lakásért Nagy Gyula 2400 pengős kikiál­
tási árral szemben 2600 pengőt ajánlott 
meg, kétszobás lakásért pedig vitéz So­
mogyi Rezső 1400 pengőt.

Két udvari irodahelyiségre nem akadt 
árverelő. Nagy János dr. kijelentette^ 
hogy a kettőért hajlandó együtt 600 
pengő évi bért fizetni; ezt az ajánlatot 
Írásban kérték tőle.

Az árverési eredménnyel szemben 15 
napon belül utóajánlatnak van helye.

A szövegben előfordnló rövidítések: A = as­
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekelmek, 
H = hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — Jazzband; K = könyvszemle; M = me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
SZOMBAT, junius 22.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 1. Ganne: 
Lotharingi induló. 2. Fricsay: Erzsébet 
keringő. 3. Wallace: Megnyitó a Mantana c. 
operából. 4. Donizetti: Lukrécia Borgia 
ábránd. 5. Hubay: Hullámzó Balaton —
csárdajelenet. (Hegedű szóló.) 6. Komzak: 
Szívhez és kedélyhez egyveleg.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny. 1. Eilenberg: 

Das erste Herzklopfen. (Zenekar.) 2. Danks: 
Silver threads among the gold. (Énekli John 
McCormack.) 3. Az Antónia összes nótái. I., 
II rész. (Énekli Nádor Jenő.) 4. Orosz nép­
dal. Dubinushka. (Énekli Theodor Cha- 
liapine.) 5. Fields: Digga digga do, — fox- 
trott. (Zenekar.) 6. Newin: Mighty laka 
rose. (Énekli Vaughn de Leállt.) 7. Williams: 
Vidalita. (Énekli Toti Dal Monte.) 8. May: 
Eilali, eilali, cilali. (Énekli Kosáry Emmi és 
Király Ernő.) 10. Balázs Herodek: Nem 
jön levél... (Énekli Ambrózy Ferenc.)

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: Majthényi György novellái: 1. ,.Muki 

karrierje.” 2. „Sibinye, a kemény legény.”
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hirek.
17.10: Keresztény Gyula oki. gépészmérnök 

felolvasása: ..Az országos villamosítás.”
17.40: Operettrészlctek. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy. 1. 
Strauss: Cigánybáró megnyitó. 2. Eysler: 
Asszonyfaló, egyveleg. 3. Hervé: Nehánsvirág 

egyveleg. 4. Lehár: Clo-clo egyveleg. 5. 
Stolz: Egyetlen éjszaka — egyveleg.

19: Massányi Ernő dr. felolvasása: „Csilla 
gos égbolt”.

19.35: Hangverseny. Közreműködnek: Sán­
dor Erzsi kamaraénekesnő, Goda Gizella, 
Sándor Mária, Komáromy Pál, Palotay Árpád, 
Szende Ferenc, dr. Székelyhidy Ferenc és 
Szügyi Kálmán, a m. kir. Operaház művészei, 
továbbá a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
énekkar és zenekar. Vezényel: Berg Ottó kar­
nagy.

21.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hi­
rek és lóversenyeredmények.

21.50: Kuruc nóták. Előadják: Teleky Sán­
dor (ének), Lugossy István (tárogató) és dr. 
Kárpát Zoltán (zongora), összeállította: K. 
Halász Gyula.

22.30: Győri Lakatos Misi és Tóni cigány­
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház-
ból.

Külföld:

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér 80
Óriási érdeklődés előzi mejj 

a vasárnapi nagy gyermek- 
szinielöadást

Mint előre, látható volt, a közönség 
nem tudja elfelejteni a kis gyermekim! 
vészek nagyszerű színpadi alakítását A 
Csokonai-szinház nézőtere vasárnap is 
zsúfolásig fog megtelni, hogy a közön- 
iség ezúttal is gyönyörködhessék la kán- 
ráízatos előadásiban. A kacagtató jelene- 
lekkel bővelkedő prológo-t követi az 
elemi iskolások kitűnő zenekara, mely 
Haydn szimfóniát játszik felnőtt muzsi­
kusoknak is becsületére váló precizitás­
sal. Nagyon szórakoztató éls látványos a 
kétíelvonáso-s mesejáték, mely a jövő 
száriad Hamupipőkéjét mutatja be ere­
deti, ötletes beállításban. Végül a 3 fel- 
vonásos színjáték: „Pista bazavágyilt" 
cimü irredenta darab fogja hatásos jele­
neteivel könnyekig meghatni a közönsi- 
get. Egy kellemes vasárnapi délutánt 
biztosit magának, aki nem mulasztja el 
jegyét még idejében kiváltani.

A jegyek különben ma egész nap kap­
hatók Csillag Artur könyvkereskedésé­
ben és a Frici kalapszalonban. A még 
fenmaradó jegyeket vasárnap reggel 9 
órától kezdve a Csokonai színház jegy. 
pénztáránál árusítják. Az előadás kez­
dete vasárnap d. u. 3 óra.

Barcelona. 15: Hg. 17: Tz. 21.45: Hg. 
Berlin. 17: Hg. 20: Közv.
Belgrad. 12.45: Hg. 20.25: E. 22.30: Z.
Brünn. 12.20: Hg. 18: Hg. 19.25: Operett.

Daventry. 15.30: Hg. 16.30: Tz. 18.30: Z. — 
18.45: Hg. 20: Hg. 21: Z. 22.20: Hg.

Frankfurt. 13.15:G. 16.35: Hg. 20: Opera. 
Kassa. 12.05: G. 19: Közv. 20: Vígjáték. 
Leipzig. 12: G. 16.30: Z. 20: Hg.
London. 13: Kz. 15.30: Hg. 16.45: Hg. 18.45: 

Dalok. 19.45: Z. 21.35: Hg. 22.30: Tz.
Milano. 12.20: Z. 13.35: Jz. 17: Hg. 19: Jz. 

20.30: Z. 23.15: Jz.
München. 14.30: Hg. 16: Kz. 17.45: Kz. 20: 

Tarka-est. 22.45: Tz.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Z. Vígjáték.
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19.05: 

„Ahogy a tót énekel.” 20: Hg. 21: Hg. 23: Kz. 
Pozsony. 16.30: Hg. 19: Dalok. 22.25: Tz. 
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Hg. 
Stambul. 19: Török zene. 21: Hg.
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Hg. 20.30: Hg. 

21: Z. 21.45: Tz.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: E. Hg.
Zágráb. 13.15: G. 20; Z.
Zürich. 17.15: Z. 20: Z. 21: Hg.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
véé ' 'ire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felviteleket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

Tömegesen j elentkeznek
az eszperantó tanfolyamra
Nem volt túlzott a debreceni eszpe- 

rantista csoport vezetőségének remé­
nye, amikor párhuzamos eszperantó tan­
folyam megnyitásra készült, mert meg­
lepő szép számban folynak a jelentkezé­
sek és pedig a legjobb körökből: papok, 
tanárok, tanítók, igen sok tisztviselő 
van a jelentkezők közt, úgyhogy a tan­
folyam sikere érdekében már csak igen 
korlátolt számban fogad el jelentkező­
ket a vezetőség.

Könnyen megmagyarázható a tanfo­
lyam Iránti nagy érdeklődés, hiszen a 
háború előtti gondtalan időben szívesen 
fordíthattak időt és energiát idegen 
nyelvek megtanulására, ma azonban a 
nehéz kenyérgondok közepette minden 
időt és .energiát az életfentartás küz­
delmei merítenek ki. A társadalom nem 
képes arra ma már, hogy sok időt for­
dítson idegen nyelvek .tanulására; tudo­
mása van azonban az eszperantó nagy 
elterjedéséről és tudja, ismeri sok-so 
praktikus hasznát. A közel 100 uj esz- 
perantista hat hét múlva folyékonyan 
fogja beszélni az eszperantó nyelvet es 
tökéletesen meg fogja értetni magat a 
budapesti eszperantó világkongresszu­
son, vagy utána a Debrecenben és or 
tobágyon rendezendő utókongresszuson 
az ideérkező exotikus vendégekkel, akiK 
sok ezer kilométer távolságból keresne« 
fel bennünket.

Kár, hogy a tanfolyam kitűnő vez - 
tője elfoglaltsága miatt nem val alkoz- 
hatik harmadik eszperantó tanfolya 
vezetésére, mert augusztus e 
hagyja Debrecent, ahol első hivő sza­
vára olyan tömeg jelentkezett, ami 
még nem volt példa az eddigi ót ven 
folyam történetében. Jelentkezesek lg
korlátolt számban Mátyás Józse au­
tónál (Vígkedvű Mihály ucca 4. bZ 
görögkatolikus elemi iskola) es a 
telefonszám felhívásával Kovács 
nál eszközölhetők.

Bőrönd és
bőrdíszmű árut
csak képesített bőröndösmes- 
ternél vásárolhat bizalommal-

FEUERMANN
bőröndösmester

PIAC U. 26. GAMBR1NUS PASSAGE
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Vasárnap nyílik meg 
a l¥largit-fürdő

A gyönyörűen átalakított és pazar fénnyel és kényelemmel beren­
dezett fürdő ma Magyarország legtökéletesebb vizgyógyi tézete

nohrrcen kulturközönsége bizonyára r ’í cl veszi tudomásul, ü< úv a Mar- 
" rdi» vasárnap rcKtrel mool mug- 

i L kapuit. Hónapok óta tartó költ 
l Js és nagyszabású renovauos muu- 

káiíatok befejezése után
„ uaveiífiirdö. amely te hiedelmére 
né/v“ eddig is páratlanul állt nem­
csak Csonka-Magvarorszáe. _ ha;

Nagvmacvarorszag vidéki 
gőzfürdői között, olyan tökéletes a 
s/olcálhatia céliát. hogy fővárosi 
viszonylatban is a legelső magyar 
fiirdöintézinények köze emelkedik. 

i v..hi r-uennek valóban nagy szüksége 
s volt arra. Iiokv a Margitfiirdíi R. I •
,agalósága ismét üzembe helyezze a 

Sóiét, mert egy 110 ezer lakosú ya­
rns lakossága nagy íszamannl fogv .1 
taggal igényelhet egy olyan hatalmas 
íeiogadó képességű iürdöüzemet. amely 
naponta sok száz fürdőlátogato ige- 
nveit a legmesszebb menő módón tudta 
kielégíteni.

Aki a renovációs munkálatok után 
meglátogatja a Margitfiirdőt, már a be­
íratnál' örömmel konstatálhatja, hogy 
“ fürdő épület előtti parkot tökéletesen 
rendbe hozták, úgyhogy mar az első 
impresszió is kedvező. A tiszta levegőm 
park végén emelkedik a inonstruozus 
épület díszes homlokzata.

Kellemes meglepetést kelt maid a 
hatalmas hall. amely pazar lénnyel 
berendezve fogadja a vendegeket.

A hall közepén körbefutó pamlagok ki- 
náíkoznak pihenőül azok számára, akik 
a kádfürdőkbe akarnak menni, kenuki
viil díszíti a hallt a művészies kivitelű 
freskó és az oldalfalakat tarkító szebb- 
nél-szebb táifestménvek. A haliból 
jobbra és balra széles folyosók nyíl­
nak. amelyek a kádfürdőkhöz vezet­
nek.

\ kádfürdőket horribilis költséggel 
teljesen átalakíttatta az igazgató­
ság. A legmodernebb hófehér 
iavencc kádak csillogó rézcsaook- 
kal és tusokkal váriák a látogató­

kat.
A dúsan felszőnyegezett és nagy tük­
rökkel ellátott fürdőszobákban kényel­
mes. ui heverők vannak elhelyezve, 
amelyek fedőanyaga alkalmas arra, 
hogy a legkényesebb higiéniai követel­
ményeket is kielégítse.

Minden fürdőszobát, énucv mint a 
gőzfürdő összes többi helyiségeit 
is, az eddigi gyakorlattól eltérően 
dupla ablakok védik az időjárás 
viszontagságaitól, úgyhogy a leg­
keményebb télen is a fiirdö, kifo­
gástalan hőmérséklete a dupla ab­
lakok és a vadonatúj Sütőberende­

zés segítségével biztosítva lesz.
Igen sok fürdőnek ugyanis az a legna­
gyobb hibája, hogy hideg időben a 
megfelelően kiegyensúlyozott hőmér­
séklet hiánya miatt a hűtésre könnyen 
hajlamos vendégek fürdés közben és 
fürdés után alaposan megfáznak.

V kádfürdőknél van elhelyezve a 
fürdő vizgyógvliitézete is. ahol iél- 
fiirtíök. továbbá szénsavas, illa­
tos. sós, fenyő és iszapfürdők hasz­
nálhatók orvosi felügyelet mellett, 
'•kik pedig fogyókúrára járnak, 
azok hozzájuthatnak a vizgyógy- 
intézetben az úgynevezett habfür­
dőkhöz. amelyeket világhírű or­

vosprofesszorok kipróbáltak és 
nemcsak eredményesnek, de az 
egészségre teljesen veszélytelen­

nek is találtak.
A vizgvógyintézetben külön inhalato- 
riuniot is rendezett be az igazgatóság. 
Bizonyosra vesszük, hogy a fürdő ezen 
intézményét sürii sorokban keresik 
maid fel a hörghurutban, hűtésben, 
asztmában, vagy orr- és gégebaiokban 
szenvedők, mert a gyógyfürdők kivá­
lóan alkalmasak ezeknek a betegségek­
nek a gyors leküzdésére.

A haliból nyílnak a gőzfürdők is. A 
Margitfiirdőnek egyik legnagyobb von­
zóereje lesz, liogv 

a gőzfürdőnek ucv a férfi, mint a 
női osztálya — amelyek egyébként 
terjedelemre nézve teljesen egy­
formák reggel 6 órától délután 

7 óráig mindennap használhatók. 
Vasárnaponként a gőzfürdők csuk déli 
I óráig vannak nyitva, viszont ünnep­
napokon egész nap a fürdőközönség 
rendelkezésére állnak. Külön említésre 
érdemes, hogy

mindkét osztályon pompásan fel­
szerelt borbélviizcm. illetve női 

fodrászterem van.
A női fodrászüzem vezetője Európát 
járt szakember, aki hosszú évekig Bu­
dapestnek egyik legelőkelőbb női föd 
rászüzemét vezette. A férfi fodrász­
üzem vezetője pedig elismert tudásit 
debreceni borbélymester, akinek a 
munkájával bizonyára legteljesebb 
mértékben meg lesznek elégedve a 
kliensek. A fodrászatból nvilik az öl­
tözőterem. ahol kényelmes, tiszta fül­
kék hosszú sorai húzódnak. Az öltöző 
közepén széles kerevetek és öblös fo­
tellek kínálkoznak pihenőül a íürdőzek- 
nek. A vetkező teremből a forró víz­
medencét magábafoglaló helyiségbe jut 
a látogató. Ez a hatalmas, gótikus épí­
tésű, szvnpompás festésű világos terem, 
amelyikben a melegvízzel telt bazin 
van elhelyezve, ragyog a tisztaságtól. 

A medence vize az állandó hozzá- 
felvás révén, bármennyi fiirdőzö 
fordul meg benne, mindig tökélete­
sen tiszta marad, mert a medence 
tartalma két órai időközökben 
automatikusan teljesen kicserélő­

dik.
Tovább haladva a masszírozó terembe 
jut a látogató, ahol kényelmes 
masszírozó fülkék vannak elhelyezve, 
mellette található a .nedves gőzkamra, 
majd a szárazlég kamra következik, 
ahol széles fakerevetek és fotellek áll­
nak a vendégek rendelkezésére. Innen 
lépünk be

az óriási zuhany terembe, amely 
monumentális arányaival, ragyogó, 
világos, deriis levegőiével való­
sággal látványosság számba megy.

A hideg és mclegvizii zuhanyok egész 
légióin van elhelyezve ebben a terem­
ben. A változatos berendezésű zuha­
nyok keverő csaprendszere a viz hő­

fokát precízen szabályozza, a jéghideg 
hőmérséklettől kezdve az cnvlie lan­
gyos liőtartalmon keresztül egészen a 
-10 fokos forró vízig. Ugyanebben a te­
remben található a langyos bazin és az 
artisztikus díszítésű hidegvízzel telt 
tágas medence. Ebből a teremből mú­
lik a dörzsölő helyiség, ahol vakító fe­
hérségű lepedő, törülköző és iiirdőkö- 
penv varia a látogatókat, akik lábaikat 
puha és kényelmes papucsokba dugva 
továbbhaladnak a pihenőterembe.

Aki hosszabb pihenőre vágyik, az 
egv külön, csendes szobában dől­
het le a kényelmes, higiénikusan 
tiszta kerevetre, aki rövidebb pi­
henővel is megelégszik, az az öl- 
tözöterem közepén elhelyezett 
pamlagokon pihenheti ki a fürdés 

fáradalmait.
A fürdőközönség a fürdőben egv ki­

fogástalanul felszerelt bnffetct talál, 
amelv változatos és tisztán kezelt éte­
leivel és italaival bizonyára nagy elis­
merést fog kelteni, annál is inkább, 
mert árai rendkívül szolidak.

A fiirdö személyzete úgy ;i kád- 
és gőzfürdő, mint a vizgyóevintézet 
látogatóinak étet- és italrendeléseit 
pillanatok alatt a Iceetözékenvebb- 

ben teljesíteni focia.
A fürdő fehérneműinek állandó tisz­

tántartásáról egv külön házigőzmosoda 
gondoskodik. Ez a gőzmosoda a legmo­
dernebb villanyerőrc berendezett gé­
pekkel van felszerelve és

a szennyes fehérneműt egv ne­
gyedóra leforgása alatt fertőtle­

níti. mossa és vasalja.
A debreceni szakemberek körében 

általános elismerést és feltűnést keltett 
a fürdő teljesen ui kazánháza. amely­
ben a világhírű Ganz-Danubius gvár 
legújabb rendszerit két kazánja foglal 
helvet a fürdő régebbi harmadik ka­
zánja mellett. Megemlítésre méltó még, 
hogy a fürdő vízszükségletét négy sa­
lát kutiából fedezi, ami külön biztosíték 
arra. hogy a fürdő vize teljesen tiszta 
és egészséges.

A fürdő rendkívül nagyszámú sze­
mélyzete Biró Márton igazgató veze­
tése alatt igyekszik a fürdőközönség 
igényeit a legteljesebb módon kielégí­
teni.

A személyzet összeválogatásánál 
nemcsak az volt a szempont, hogy 
minden posztra elsőrangú szakem­
ber kerüljön, hanem az is. hogy az 
alkalmazottak kivétel nélkül jómó­

dom egyének legyenek.
A Margitfiirdőnek rendkívül nagy 

előnye az is. hogy a város legtávolabbi 
pontjairól is könnyén megközelíthető, 
miután

a fiirdö épülete a villamos megál­
lótól néhány lépésnyire van.

Az igazgatóság megállapodást kötött a 
Helyi Vasúttal, amelynek értelmében 

a villamoson a kalauzoknál oda- 
visszautazásra jogosító fürdöiegv 
váltható rendkívül mérsékelt áron. 
Ezek a kombinált jegyek a villa­
mosokon való átszállásokra is ér­

vényesek.
A vasárnap megnyíló Margitfiirdő, 

mint Magyarország egyik legszebb, 
legnagyobb és legtökéletesebben fel­
szerelt fürdőüzeme minden bizonnyal 
megbecsült nevezetessége lesz Debre- 
cennek. amely nemcsak a helybeli kö­
zönség. de a vidéki és a fővárosi láto­
gatók elismerését is a legteljesebb mér­
tékben ki fogja érdemelni.

4* m

Wacha Gyula, a hajdani debreceni szabőseged 30 
évi külföldi vándorlás után dúsgazdag amerikai 

polgárként jött haza látogatóba
Pénteken adta át Wacha Gyula egy kis deb­
receni cserkésznek a massachusetts-i cser­
készek ajándékát, amelyet egy árvalányhaj- 

bokrétáért küldtek viszonzásul
Hosszú, kalandos élet után érkezett 

haza Debrecenbe látogatóba Wacha 
Gyula egykori debreceni szabósegéd, 
Wacha Róbert vegytisztító testvére, aki 
ezelőtt 30 évvel indult Debrecenből ka­
landos utján a mindennapi kenyérért. Ez 
az ut a szorgalmas, ügyes debreceni fiút 
legszebb vágyaihoz vitte ele most, mint 
gazdag, független amerikai polgár láto­
gatott el Debrecenbe, ahonnan a Szózat! 
hangjai mellett távozott el harminc év 
előtt. Antim ugyanis Wacha Gyula el­
mondja, amikor 30 év előtt kiment a 
debreceni állomásra, hogy külföldre in­
duljon, egy dalárda énekelte a Szózatot 
a Csokonai-szobor előtt.

Az ut, amely igy kezdődött, előbb 
Ausztriába, aztán Svájcba, később Pa­
risba, majd Amerikába vitte el Wacha 
Gyulát. Bostonban telepedett le s egy 
nagy nöiruhagyár üzletvezetője lett

>♦«»

SCHLEUSSNER és SSL*világmárka
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

idővel. Később önállósította magát ke­
mény munkában szerzett dollárjai se­
gítségével. Még alkalmazott volt, ami­
kor 25 év előtt megházasodott. Nem 
mentek nászúira, sokkal jobban lefog­
lalta munkája s akkor megígérte felesé* 
gének, hogy ezüstlakodalmukon elviszi 
Magyarországra. Most, februárjában, 
jött el az ezüstlakodalom évfordulója s 
Mrs. Wacha, aki már nagyon szerette 
volna látni férje szülőhazáját, négy hat 
jójeggyel lepte meg férjét. így hát elint 
dúltak a nagy útra Mrs. és Mr. Wacha,| 
két lányukkal, Miss Juliette Wacha ügy-i 
védnővel és bugával, aki a szépmüvé-| 
iszeti egyetem hallgatónője s rajztanár-! 
nőnek készül. Debrecenben az Arany; 
Bika-szállóban szállottak meg, mint rent 
des amerikai polgárokhoz illik és nagy, 
szeretettel üdvözölték Mr. Wacha bát'y-i 
ját, Wacha Róbertét.

De volt Wacha Gyula debreceni utjá-i 
nak még egy másik célja is s erről ma 
délután számolt be a református főgim­
názium udvarán, ahol ünnepélyesen fo­
gadta az amerikai kereskedőt Rácz Jenő 
alparancsnok vezetése alatt egy cser­
készcsapat. Wacha Gyula ugyanis üd­
vözletei hozott Debrecenbe a debreceni 
cserkészeknek Massachusetts állam cser­
készeitől, akik egy pompás cserkészkést 
küldtek egy kis debreceni cserkésznek,

B Margit strandfürdő nyitva
r r « r . . I. . X Ma a J * m x". , M -v A U A f A rvs n rm a n

UHU Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. Idény és havi bérletek kap- 
tolók - A villamos kalauzoknál kombinált uszodaiegy váltható. mm
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Márton Lászlónak viszonzásul az árva- 
lányhaj bokrétáért, amelyet a kis cser­
kész küldött nekik. Amikor Wacha 
Gyula és családja megérkeztek és ott 
voltak a kis Márton László szülei is, 
Mr. Wacha elmondta az ajándék és a 
viszonzás történetét.

A múlt évben női cserkészkongresz- 
szus volt Budapesten s erre Magyar- 
országra jött Mrs. Arthur W. Hart't, 
egy lelkes cserkészvezető amerikai uri- 
asszony. Wacha Gyuláról tudta, hogy 
magyar, megkérdezte hát még Boston­
ban, hogy mi látnivaló akad Magyaror­
szágon. A magyar kereskt.ö szivére kö­
tötte, hogy a Hortobágyot okvetlenül 
nézze meg. Mrs. Hant el is látogatott 
Debrecenbe, az itteni cserkészek kalau­
zolása mellett megnézte a Hortobágyot 
is. Az állomásra is kikisérte a vendéget 
egy cserkészcsapat, ahol az amerikai 
hölgy megkérdezte a kis Márton László­
tól, hogy mit üzen amerikai cserkésztár­
sainak. A gyerek levette kalapja mellől 
árvallányhaj bokrétáját s azt küldte el az 
amerikai cserkészeknek. Mrs. Harttot 
meghatotta az ajándék s a bokrétát ün­
nepélyesen, 45.000 ember jelenlétében 
adatta át' Frank G. Allennel, Massachu­
setts állám kormányzójával a massachu- 
setftsi cserkészeknek, akik viszont most, 
Wacha Gyulával egy szép cserkészkést 
küldtek Márton Lászlónak. A késbe be 
van vésve Massachusetts állam pecsétje 
is. Elmondta Wacha Gyula, hogy Ma­
gyarországnak s a magyar cserkészet­
nek milyen hatalmas propagandát jelen­
tett az árvalánybaj küldése és 45.000 
ember előtt történt átadása, amelynek 
ünnepélyéről érdekes, képekkel díszített 
tudósításokat közöltek az amerikai la­
pok.

A megajándékozott magyar cserkész 
pár meleg szóval köszönte meg az aján­
dékot s ezzel a szép ünnepély véget ért.

A husiparosok értekezlete 
a kereskedelmi és iparkama­

rában
Az országgyűlés által elfogadott, de még 

kihirdetést nem nyert törvényjavaslat az. állat­
forgalmi adót eltörölte, ezzel szemben a hús 
forgalmi adójának kulcsát az eddigi 2 százalék­
ról 4.3 százalékra emelte fel.

Ez a körülmény a hús forgalmi adózásának 
újabb rendezését teszi szükségessé s a pénz­
ügyi kormány ki is dolgozta az erre vonatkozó 
rendelettervezetet, amelyet véleményadás vé­
gett az érdekképviseleteknek megküldött.

A kereskedelmi és iparkamara a rendeletter­
vezetet az érdekelt husiparosok részvételével 
c hó 22-én, szombaton délután 6 órakor a ka­
mara közgyűlési termében tartandó értekezlet 
keretében tárgyalja meg. amelyre az érdekelt­
ség képviselőit meghívja.

Az értekezlet eredetileg 1 órára volt össze- 
hiva, azonban közbejött akadályok miatt a ka­
mara elnöksége annak kezdetét b órára tolta ki.

Kéri a kamara elnöksége az érdekeltséget, 
hogy az értekezleten mentői nagyobb számban 
jelenjék meg.

1929 junjut 22.
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Wachfl Gyűli« a re­
formátus főgimná­
zium Erő csenkész- 
csap.ttiin.ik egyik 

őrsével;
Tőle jobbra Rácz 
Jenő csapattiszt, balra 
Márton László cser-

(A Debreceni Függet­
len Újság felvétele.)

V* <|» »;> *;♦ Ziy C« cl. V O v -Ä, V«.». T 4*«® *

Tízmillió után 80 millió kamatot kapott 
másfél év után egy uzsorás s mégis be­

perelte a tőkéért tönkrement adósát
Lelketlei i uzsorás került ma délelőtt 

a királyi Ítélőtábla Nagy Kálmán dr. 
kúriai bíró elnöklete alatt miiködő ta­
nácsa elé. Szrolovitz Imre 52 éves nyír­
bátori szatócs, aki 1923 májusában tíz­
millió koronát adott kölcsön ifj. Kovács 
Mihály gazdálkodónak heti egymillió 
kamatra. A szerencsétlen gazda más- 
félévig fizette a horribilis kamatot s igv 
a kikölcsönzött tízmillió után több 
mint 80 milliót fizetett vissza. Ekkor 
aztán nem bírta tovább fizetni már a 
kamatokat tönkrement, mire Szrolo- 
vitz Imre beperelte az adósság tőkéié­

ért tízmillió koronáért, 
megindult polgári per keretében 

természetesen kiderült, hogy milyen 
kegyetlenül uzsorázta ki Szrolovitz 
Imre áldozatát s uzsora miatt megindult 
az eljárás Szrolovitz ellen. A nyíregy­
házai törvényszék uzsora miatt két hó­
napi fogházra és 500 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte Szrolovitz Imrét. Az Ítélet 
ellen súlyosbításért felebbezett az 
ügyész és igy kerül az ügy a debreceni 
királyi tábla Nagy Kálmán tanácsa 
elé, amely Szrolovitz büntetését hely­
benhagyta.
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Holnap délelőtt ünnepélyesen megnyit­
ják a nyolc napig tartó Debreceni Kü­

lönlegességi Kiállítást és Vásárt

Dr Márton Géza debreceni 
professzort meghi v ták a buda- I 

pesti egyetemre
A debreceni egyetemi tanári karbai> 

érdekes változások lesznek legközelebb, 
A változásokat az indította meg, hogy a 
budapesti egyetem jogi kata meghívta 
dr. Marton Géaa debreceni egyetemi ta­
nárt a budapesti egyetem római jogi tan­
székére, amely a múlt évben dr. Szent­
mik lossy Alajos professzor halálával 
üresedett meg.

A meghívásnak érdekes következmé­
nyei lesznek a debreceni egyetem jogi
karán. A római jogot ezek szerint a jövő 
évben dr. Bacsó Dezső professzor adná 
elő. A kereskedelmi és váltójogot, dr. 
M<arton Géza másik tantárgyát, a debre­
ceni egyetem egyik professzora sem 
adná elő, hanem a tanszéket betöltenek. 
Mármo-st a betöltésre van egy érdekűi 
kombináció: nevezetesen a kereskedelmi 
és váltójogot a debreceni egyetem egyik 
volt, kiváló professzora, dr. Mártonffy 
Marcell adjná elő, aki a forradalmak után 
ftávozott erről a helyről

Most, amikor a kánikulai szezonban a leg­
csekélyebb szórakozás is szákén kínálkozik a 
debreceni közönség számára, igazán pompás 
alkalom a debreceni Különlegességi Kiállítás 
és Vásár arra, hogy a közönség kivételes gyö­
nyörűséget szerezzen magának. Mert ma jár­
tunk a lázasan készülő és holnap délelőtt tiz 
órakor megnyitó debreceni Különlegességi Ki­
állítás és Vásár területén, mely a Szent Anna 
uccui leányiskola területén van, az összes ter­
mekben, a nagy udvaron, a mögötte fekvő két 
nagy kertben, amelyet dr. Lindenberger János 
püspöki hely nők a legteljesebb előzékenységgel 
engedett át, hogy ott a nemzeti és kulturün- 
nep vendégeinek kellemes és tájékoztató, egy­
ben pompásan szórakoztató Különlegességi Ki­
állítást és Vásárt megrendezzék.

Szorgos kezek ápolják, diszitik a (kiállítási 
sátrakat. Épülnek a debreceni hires hentes­
áruk csarnokai, fák között a lacikonyhák jel­
legzetes sátraiban diszitgetnek az asszonyok, 
akik holnap már pompás friss íonatossal vár­
ják a vasárnapi közönséget. Szinte elképedve 
láttuk, miképen nö ki a földből ilyen hamar, 
ilyen gyorsan egy egész kis bldorádö.

A kiállítás és általában a dalosünnep meg­
rendezése körül Than Gyula szeivezi él intézi 
fáradhatatlanul az ügyek menetét és ebben 
szorgalmas munkatársra talált dr. Bállá Ber­
talan városi tanácsnok személyében.

A gondolatot, hogy ezt a kiállítást megren­
dezze, az adta 'Ilian Gyulának, az országos 
debreceni ünnepségek főrendezőjének), hogy 
amikor Sopronban és Szegeden jártak, az ot­
tani (lalosiinncpuken, a három napos tartózko­
dás alatt a dalversenyeken kivid semmiféle 
szórakozás nem nyílt az odasereglü vendégek

részére. Aki nem akart vendéglőben ülni, ási- 
tozotl. A Tiszaparton pedig, ami után minden 
áhítozott, nem lehetett a szegedi hires halász­
lének nyomát se látni. Hogy Debrecenben ne 
úgy legyen, Than Gyula csinált egy olyan káp­
rázatos programinot, hogy a debreceni dalos­
verseny kinőtt a régivágásu keretekből, hatal­
mas nemzeti és kulturiinnepé, sőt a rádió ut­
ján is a magyar egység világnak szóló de­
monstrációjává nőtte ki magát.

Holnap délelőtt tiz órakor nyílik meg a ki­
állítás ünnepélyesen, ahol a dalosünnep házi­
gazdája : a Városi Dalegylet énekel elsőnek. 
Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes nyit­
ja meg a kiállítást, ahová elsőnek a hatóságok 
és érdekképviseletek küldöttei lépnek be s mi­
kor ezek együtt lesznek, nyomban bebocsátják 
a megnyitás ünnepélyes aktusára a közönsé­
get is.

li> MIBEKfl
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Szerkesztőség éjjel.............................. 18 és 812

— Megindult a szezon a rendőrség utlevél- 
iigyosztályán. A rendőrség utlevéliigyosztálya 
napok óta erős ostrom alatt áll. A nyaralók 
tömegei lepték el az utlevélügyosztályt, hogy 
a külföldi utazáshoz szükséges iratokat be­
szerezzék. Nupról-napra több mint száz útle­
velet állítanak ki a rendőrségen és szinte va­
lamennyit nyaralók kívánságéira adják ki. Leg­
többen olasz és csehszlovák területre válta­
nak útlevelet, de sokan mennek a jugoszláv 
és német tengerpartra is. Az útlevél kiállitá 
séihoz lakeimtiidakozúlap, erkölcsi bizonyít 
vány és illetőségi bizonyítvány szükséges. 
Tanácsos az útlevelet legalább az elutazás 
előtt két héttel kérni, mert az erkölcsi bizo­
nyítvány beszerzése napokat vesz igénybe.

műtermében mti v é s zi I|J -- 11 A A 
menyasszonyi fényképek Jr T'T!«

Dalosünnep befejezéséig
10 százalékos engedményt nyújt a

CSILLAG Kalapszalonj
Csapó uccaiB. *

Használt

tankönyvekért
legmagasabb ért tizet
Itai tó pin, Sittel! im 2.

Vakáilnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. Nagytemplom 10 
óra: dr. Dancisházy S., 5 óra: Márki 
Kálmán. Kistemplom 9 óra: F. Varg.a 
Lajos, 11 óra: Bagdy Dániel, 5 óra: 
Módis László. Kossuth uccai 10 óra: 
Molnár Ferenc, 5 óra: Baja Mihály. 
Árpád-tér 10 óra: M'adar Zoltán, 3 óra: 
M’agyar Bertalan. Ispotály 10 óra: Ma­
gyar Bertalan, 5 óra: Nagy Sándor. 
Homokkert 10 óra: Nagy Sándor, 3 óra: 
Lévay Pál. Szegényházban 10 órakor. 
Nyilas-telep 3 óra: Siposs Imre. Csapó­
kért 3 óra: Gerda Sándor. Ondód-Ká- 
dárdiilő: Halász András. Nyúlás barak: 
Tantó Sándor.

A kir. Ítélőtábla elnöke Budapestre uta­
zott. Olehváry Zoltán kir. Ítélőtáblái elnök 
csütörtökön elutazott. A kir. Ítélőtábla elnöke 
előreláthatólag 2—3 napon át lesz hivatalától 
távol.

— Az áii. h. ev. elemi iskolában a 
beiratásokat iulius 1. és 2., hétfő és 
kedden d. c. 8—1 óráig ejtjük meg. Az 

osztályban jelentkezők tanúsítvány 
és himlőoltási bizonyítványt mutatnak 
be. a többiek az értesítőt. Bővebb fel- 

ilágositással szolgál naponként 10—12 
óráig az igazgatóság.

Vasárnap lesz a Piarista Diákszövetség 
özgyiilése. A debreceni Piarista Diákszövet­

ség iutiius 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
piarista reálgimnázium dísztermében évi 

rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat a kö­
vetkező: Elnöki megnyitó. Tartja Ruffy 
Vargha Kálmán felsőházi tag. Titkári jelentés. 
Tartja Diczig Alajos dr. Az 1928. évről szóló 
zárszámadás felülvizsgálása és a felelős szám­
idók részére a íelmentvény megadása. Az
1929_30. évi költségelőirányzat megállapítása.
A választmány és tisztikar kiegészítése. Eset- 
eges indítványok. A tagok feltétlen megjele­

nését kéri a szövetség elnöksége.
Száznegyven ui doktort avattak lel az. 

elmúlt iskolai évben a Tisza-egyetenien. A 
debreceni Tisza István Tudományegyetem ta­
nácsa az 1928—29. iskolai évben utoljára a 
jövő héten fogja az utolsó doktoravató köz- 
yülést megtartani. A rektorátus — közeled­

vén az év lezárása — most készíti el az évi 
statisztikáját. Az eddig elkészült statisztika 
szerint a Tisza István Tudományegyetem ta­
nácsa az elmúlt év folyamán a mai napig ösz- 
szesen 134 szigorlót avatott doktorrá. A jövő 
héten várhatólag még hat szigorlót avatnak 
fel és igy összeseit a múlt év folyamán az 
egyetemnek 140 tudora lett.

A debreceni négyévlolyaniu liu ielsóke- 
reskedelmi iskolában a beiratások a regi ta­
nulók vészére június 22-én és folytatólag ;r 
11,us 1., 2. és 3. napjain lesznek. Iulius 1., -■ 
és 3-án iratkozhatnak az ui tanulók is. A be­
írásnál minden tanuló fizet 50 pengőt, ezzel 
szemben az iskolai év folyamán semmiféle el­
men sem szedünk dijakat, vagy adományokat. 
Tandíj évi 200 pengő, amely havi 20 pengős 
részletekben fizetendő. Részletes tájékoztatót 
megkeresésre szívesen küld az igazgatóság- 
Citn Piac ticca 8. sz. Telefon 15—19.

- Belefullad! eev másféléves kisfiú 
a pocsolyába. Posta József halmazul 
városi földmives családja ma délelőtt 
félórára az udvaron hagyta a földmives 
másféléves kisfiát. A gyerek közben az 
udvaron botorkált, beleesett az egyik 
pocsolyásgödörbe és belefulladt. Ami­
kor szülei visszatértek, már halott volt. 
Az ügyet a rendőrség azonnal jelentet­
te a debreceni ügyészségnek. A kis­
gyermek halálának ügyében dr._ I i,ct 
pcszbergcr Jenő vizsgálóbíró és dl. 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértő szállottak ki a helyszínre, 
hogv a holttestet felboncolják és meg­
állapíts,ik. nem terhel e valakit sulvos 
felelősség n gondatlanság miatt.

l)r. Yásárv 
előadása a Studii
egyetem vezetői 
„atósáeu a magx 
letésc céliából el 
ők, Szabadegyvt 
r,isiikről szóló is 
szi programjába, 
fővárosról csak 
tartotta meg Síi 
mester Budapes 
után Debrecen \ 
vették tervbe s 
előadást igv dr. 
mester fogja me 
délután 4 órakor
mester előadás; 
iiagv érdeklődést
dm.mi minden ré

Stern-féle kefegyártalep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban e - 
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolga
V#elszmann Jakab métnflk Piac uccj 64, sz,

%

Dr. Hajesz Guszt

— Sz-erortád d 
téré. Vasárnap 
Mihály föreáliski 
gató 25 éves ta 
az alkalomból 
szombaton este 
vonul fel az iga 
szerenádot ad.

— Ízléses mei 
'söpört és gyem 
ben Llener miit« 

— A Városi T 
kölcsönakciója a 
sújtott gazdák
szerint a Városi 
rt., amely már ti 
ciális érzékének, 
sadalom részére 
lett, megfelelő b 
tén kisebb kölcs< 
Felkerestük ez 
György vezériga 
következő felvil: 
ceni gazdatársé 
Jóna Istvánnal, 1 
Józseffel és Pász 
gazdák helybeli 
is, felkerestek b 
déssel fordultak 
lehetséges, hog) 
soknak a Idisipa 
csőn mintájára, 
lenében kisebb 
Az idei katasztr 
nagyon is indol 
reimet és intézc 
dr. Vásáry Istvi 
ral, teljes megé 
társadalom ezer 
zott. hogy a ki 
elégitése céljáb- 
sági év anélkül 
takarítják, meg 
ellenében 100.0 
meg. Tekintett 
lek nyújtásánál 
ság is bizonyo: 
kell, hogy véle 
igazgatósága a 
fentebb felsorol 
nők elbírálásán 
jöjjenek segítse 
igy történt a k 
kölcsönnél is, a 
tott kérelmek 
ráján mentek á' 
szeg kevés a g 
gitéséhez, azon 
mégis hasznos 
ezen hitelek 
gazdálkodóknál 
természetű álla 
bonyolittatnak 
a kiskeresked 
amelyet mi má 
tünk és amely 
kapcsolatban c 
tásra a többi 
igazgatósága u 
günk ilyen tér 
lalkozni és az ; 
dáknak ezen k



V
V\

'329 juiyut 22.

i p

Dr. Hajesz Gusztáv.

Ur. Vásárv István polgármester 
...öaílása a Stúdióban. A Rádió Szabad- 
,u>(em vezetősége és a Stúdió igaz- 
(ósága a magvar városok megismer­

nie fóliából elhatározta, hogy a Rá- 
. • Szabadegyetem előadásában a vá- 
rc,sokról szóló ismertetéseket is felve­
szi programjába. Az első előadást a 
fővárosról esak néhány nappal ezelőtt 
i Irtotta meg Sipőez Jenő dr. polgár- 
(iiester Budapest eimmel. A főváros 
m.'in I tebrecen városának ismertetését 
vették tervbe s a városunkról szoló 
előadást igv ár. Vásárv István polgár- 
mester fogja megtartani e hó 23-án 
délután 4 órakor a Stúdióban. A i>olgár- 
nieste r előadása minden bizonnyal 
,iKv érdeklődést fog kiváltam a társa­
dalom miiiden rétegéből.

Dckíoravatás.
A debreceni tudo­
mányegyetemen e 
hó 21-én, pénteken 
délben avatták a 
jogtudományok tu­
dorává dr. Hajesz 
Gusztávot s ugyan­
akkor Bakó Bélát 
orvosdoktorrá. Az 
utolsó doktorava­
tás ebben a tanév­
ben a jövő hét pén­
tekjén folyik le a 
debreceni Tisza 
István Tudomány- 
egyetemen, a szo­
kásos ünnepélyes 
formák között.

Szerurtád dr. Zalait János tisztele­
tére. Vasárnap üh meg a Fazekas 
Mihály főreáliskola dr. Zalai János igaz­
gató 25 éves tanári jubileumát. Ebből 
az alkalomból a reáliskola ifjúsága 
szombaton este lampionos menetben 
vonul fel az igazgató lakása elé, ahol 
szerenádot ad.

— ízléses menyasszony képet, családi 
’söpört és gyermekfelvételeket legszeb­
ben Llener műtermében készítethet!

_A Városi Takarék és Hitelintfezet rí.
kölcsönakciója a katasztrofális károk által 
sújtott gazdák érdekeben. Értesülésünk 
szerint a Városi Takarék és Hitelintézet 
rt., amely már több ízben adta jelét szo­
ciális érzékének, a fagykárosult gazdatár­
sadalom részére altruista feltételek mel­
lett, megfelelő biztosítékok nyújtása ese­
tén kisebb kölcsönöket kíván folyósítani. 
Felkerestük ez ügyben ifj; dr. Magoss 
György vezérigazgatót, aki kérdésünkre a 
következő felvilágosítást adta". A debre­
ceni gazdatársadalom vezetői, élükön 
Jóna Istvánnal, Balogh Istvánnal, Polgári 
Józseffel és Pásztor Gyulával, mint akik a 
gazdák helybeli szövetkezetének vezetői 
is, felkerestek bennünket és azzal a kér­
déssel fordultak hozzánk, nem volna-e 
lehetséges, hogy a kis és törpe birtoko­
soknak a kisiparos és kiskereskedői köl­
csön mintájára, megfelelő biztosíték el­
lenében kisebb kölcsönöket _ nyújtsunk. 
Az idei katasztrofális gazdasági esztendő 
nagyon is indokolttá tesz egy ilyen ké­
relmet és intézetünk igazgatósága, é.én 
dr. Vásárv István polgármester elnök ur- 

teljes megértéssel fogadta a gazda-ral,

meg
lek

társadalom ezen kérését és úgy határo­
zott. hogy a kis és törpe birtoxosok ki­
elégítése céljából, amíg az idei gazda­
sági év anélkül is gyenge termését be­
takarítják. megfelelő garanciák nyújtása 
ellenében 100.000 — P hitelt szavaz 

Tekintettel arra, hogy ezen hite- 
nyujtásánál a személyi megbízható­

ság is bizonyos mértékig figyelembe 
kell, hogy vétessék, felkérte intézetunx 
igazgatósága a helybeli gazdatársada.om 
fentebb felsorolt vezetőit, hogy a Kölcsö­
nök elbírálásánál vélemény nyújtásukkal 
jöjjenek segítségünkre. Ez annak idejen 
így történt a kisiparos és kiskereskedői 
kölcsönnél is, amikor a hozzánk benyúj­
tott kérelmek egy szakbizottság cenzú­
ráján mentek át. Tudjuk, hogy ez az ösz- 
szeg kevés a gazdák igényeinek a xie.e- 
gitéséhez, azonban ugv véljük, hogy 
mégis hasznos szolgálatot tudunk tenni 
ezen hitelek nyújtása által a helybek 
gazdálkodóknak, mert. sajnos, hason.ó 
természetű állami akciók nagyon lassan 
bonyolittatnak le, amire a legjobb^ példa 
a kiskereskedői és kisiparos hitelakció, 
amelyet mi már márciusban be is fejez­
tünk és amely pedig az állami akcióval 
kapcsolatban csak most kerül lebonyolí­
tásra a többi intézeteknél. Intézetünk 
igazgatósága úgy érzi, hogy kötelessé­
günk ilyen természetű kérdésekkel fog­
lakozni és az a megértés, mellyel a gaz­
dáknak ezen kérelmét fogadta, csak egy

újabb bizonyítéka annak, hogy mint Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet Debrecen 
sz. kir. város társadalma minden osztá­
lyának és minden foglalkozási ágának 
egyformán rendelkezésére állani.

Ötéves találkozó. A debreceni izr. 
polgári leányiskolában 1923—24. év­
ben végzett tanulók 5 éves találkozója 
vasárnap. 23-ikáu délelőtt 10 órakor a 
polgári iskolában lesz.

Tánc szombaton este az Arany' 
Bika éttermében az országos hi^ü Gáü- 
pár Lajos cigányprímás tVmczlenéjére.

A debreceni és nyíregyházai motorsuk 
és autósok kirándulása Lillafüredre. A I i- 
szántuli Automobil Club motorosztály avul 
karöltve folyó hó 23-án, vasárnap kirándulást 
rendez Lillafüredre. Indulás reggel 6 órakor 
a Böszörményi mi méntelep előtti térről. Út­
irány : Hajdúböszörmény, Hajdudorog, Hajdú­
nánás, Tiszapolgár. Miskolc, Lillafüred. Tiszti- 
polgáron a nyíregyházi autósok és motorosok, 
Miskolcon pedig a miskolci BfiMAC tagjai 
csatlakoznak. Tekintve, hogy ez évben ez az 
első közös kirándulás, úgy az autósok, mint 
a motrosok minél nagyobb számban való rész­
vételét kéri az elnökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

A magántisztviselők miskolci vándorgyű­
lését 29-én és 30-án országos vándorgyűlés­
sel a miskolci csoport székházavató ünnepé­
lyével egyetemben tartják meg Miskolcon, 
amelyen helyi csoportunk egy kirándulással 
egybekötve \ esz részt Miskolc, Lillaiüred. 
Tapolca megtekintésével. A csoportunk egyik 
részé a vezetőséggel 29-én. szombaton haj­
nalban 3 órakor indul, másik csoportja 30-in, 
vasárnap hajnalban. Visszautazás együttesen 
vasárnap este. L tiköitség kedvezményesen 
oda-vissza 4.50 P. Az elszállásolás elsőrendű 
szállodában kedvezményesen 1 P személyen­
ként. Megfelelő számú jelentkezés esetén a 
vasútnál külön kocsi. Jelentkezés legkésőbb 
25-ig, keddig bejelentendök Gruber Katonai, 
Piac ucca 4P. Steaua. Bővebb felvilágosítás 
ugyanott.

Valóságos műélvezet Varga lény- 
kérész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

— A magántisztviselők kerti _ünne­
pélye. Szombaton este fél 9 órakor 
(rossz idő esetén vasárnap) tartják szo­
kásos összeii eteliiket kerthelyLsésíik­
ben. Piac ne.. 66. a magántisztviselők. 
Vendégeket s. Ívesen látnak.

— Egy italt zás kellemetlen epilógusa. 
Sándor István tazda a múlt év szeptem­
berében mcki-hetősen italosait ment fel 
egy társaskörbe. Amikor onnan lejött, 
érthetően fáradtnak érezhette magát s 
leült az egyházi bérpalota lépes.",házá­
ban. Aztán elaludt. Kapuzáráskor, este 
9 órakor a házmester költögetni pró­
bálta. miután azonban ez nem sikerült 
neki. behívta Orbán Mihály rendőrt az 
yceáról s most mér ketten költögették 
a mélyen, mámorosán alvó embert. — 
Sándor István persze nem \ t tisztá­
ban a helyzettel, amint felébredt s költő 
getése közben belerúgott a rendőr 
gyomrába s lábába. Büntető feljelentést 
tett ellene a rendőr s a debreceni^ tör­
vényszék hatósági közeg elleni erőszak 
és komivá testi sértés vétsége címén 
100 pengő pénzbüntetésre Ítélte Sándor 
Istvánt. Az ügyben ma tartott főtárgya- 
lás m ,i debreceni Ítélőtábla Nagy KáR 
mán kúriai biró elnöklete alatt működő 
tanácsa a Sándor büntetését 2 heti iog- 
házra emelte Tel. Az Ítélet eheti a gazda 
íelebbezést Uentett be.

— Ruzicska gyemekfénvkéospeciá- 
ijsta műterme finnen és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel

Bicülliáaívdsiámharnisitós vetett vé­
get két WisvárJai fiú kalandos világjirá- 
sának. Két kisvárdai fiú nemrég elhatá­
rozta. hogy világot látni, munxát .-.e- 
resni Debrecenbe indul. Kenteitek egy 
biciklit s ezen ketten Debrecenbe jöttek. 
Nagy baj volt azonban, hogy a bicikli­
nek "nem volt rendszáma, az egyik hu 
tehát fogta magát és mázolt egy rend­
számot. Egy rendőr azonban észrevette 
a hamisítást és előállította a rendorstgre 
;a két fiút. Itt őrizetb'evették őket s ír­
tak hozzátartozóiknak, hegy vigyek 
vissza a fiukat Ktsvárdára.

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képét Liener 
műtermében!

Stílül

m
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AZ IRODISTA KISASSZONY SZABADSÁG- 
ÁLMA.
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Dr. Meszner Károly orvosi rendelő­

jét Csonka ucca 12. szám alá helyezte át 
perezel Sári dal- és áriaestéiye ma 

este 8 órakor a zenede nagytermében. 
Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében és este a zenede pénztáránál.

— Az Újvárosi úti Olvasókör cse­
resznyeszüreti mulatságát ma. szom­
baton este tartja a már _ ismert nagy- 
aránvu előkészületek után. Az eíox e- 
leiben elkelt iegvek. valamint a több 
oldalról megnyilvánult meleg eraeK.o- 
dések után tűéivé ez a szüreti mulatság 
már is a legsikerültebbnek mondható.
A rendezöbizottság igen szép és ked­
ves nve remény tárgyakat szerzett ne 
ugv a pásztorlányok mint a pásztorle­
gények részére. De kedv es meglepetés­
ben részesülnek azok az iigves legé­
nyek is. akik a féltve őrzött cseresz­
nyét — mint tiltott gyümölcsöt — icg- 
tübbször kísérlik meg ellopni. A délután 
iórészben a különböző fénvképteiyete- 
lezésekkel és próbákkal lesz lekötv e. 
Az esti tánc 8 órakor a pásztor lányok 
és legények felvonuló és bevezető t....c 
bemutatásával kezdődik. A mulatsá­
gon kitűnő cigányzenekar fog közre­
működni. hiisitő italokról pedig Kun 
Sándor ismert iónevii helybeli vendég­
lős fog gondoskodni. Belépti díi 1 1 vi­
galmi adó nélkül. ,

— Krisch Károly cserepkalyhak rax-
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Vásárok jegyzéke
Junius 22-én. Állat- és kirakodóvá­

sár : Dömsöd. Állatvásár : Makó. Ló­
vásár : Szarvas. , ,

Junius 24-én. Állat- és kirakodova- 
sár : Barca. Csorba. Csögiu. Hajdúbö­
szörmény. Igái (sertésvásái ncs). Kis- 
komárom (sertésvasar nincs). Komá­
rom. Körmend (sertésvásár nin-s). — 
Mándok, Mezőkövesd, Mohács. Mozsgo 
(sertése ásár nincs). ! )cs:. Riese. Sa
sä............. . Sz tszvár, Sz b, i iszacsege,
Tokaj. I i zász. Vác. Zákány. Zala- 
szentgrót. Állatvasár : Balassagyarmat 
D ■ o Nagy váza in. Pászto. Mar­
ha- és kirakodóvásár : Banokszent- 
"vörgv. Kirakodóvásár : Yisegrád.

Iimius 25-én. Állat- és -kirakodóvá­
sár : Felsővadász. Gesztelv. Kölesd, 
Kirakodóvásár : Balassagyarmat. Dj- 
napataj. Nagyvázsony. Pásztó. Moson-
szentjános. , ,

Iimius 26-án. Állat- es kiraKadov a- 
sár : Ajka. Dombóvár. Nagvharsány. 
Nagvkónyi. Olaszliszka. Ráckozár. 1 i- 
szt karád. Zsámbék (sertésvásár nin-s L 

lunius 27-én. Állat- és kirakodova- 
.ár nincs). Kisbér (sertésvásár nincs). 
Köröslatiánv. Laloskomárom (sertés­
vásár nincs). Nagyberki. Nagykallo. 
Rztn. Saitoskál. Szabadszentkirnlv. 
Tolva. Kirakodóvásár: Nagylózs.

I linin'" 28-án. Áll nt- és kirakodóvá- 
sár : Nemeshetes (sertésvásár nincs). 
Yép Isertésvásár nincs). Állatvásár : 
.Mindszent. Szekszárd (lóvásár ni-s).

lunius 29-én. Altat- és kirakodót á- 
c ’.r • Táoiószcle. Ló- és szaryasmarha- 
vásár : Bat torn'a. Kirakodóvásár :
Mmdszent.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

— Értesítem nagyrabecsiilt megren­
delőimet. ismerőseimet, hogy üzletemet 
Varga 1. alól Hunyadi 12. alá helyez­
tem át. Kovács Gyula szerelómesui • 
Telefon: 16 79.

SPORT
SZOMBATON DÉLBEN UTAZNAK 

A BOCSKAY JÁTÉKOSAI 
POZSONYBA.

A pozsonyi mérkőzésre kijelölt Bocs- 
kay-játékosok. Molnár, Vampetics, Te- 
leky és Semler szombaton indulnak út­
nak. Délután megnézik a Sparta Újpest 
Középeurópai Kupa-mérkőzést és az éj­
szakát Budapesten töltve, vasárnap reg­
gel a Nc-mzeti játékosaival együtt utaz­
nak tovább Pozsonyba. Ugyancsak Buda­
pesten csatlakozik a kis expedícióhoz 
Budai, a Bocskay uj kapusa, aki a kombi­
nált csapat kapuját fogja védeni Po­
zsonyban. A Bocskay vezetőségének ré­
széről dr. Zemplényi Gusztáv alelnök kí­
séri a csapatot.

, f a • jézbehQtótt

’asteiirízaltlB] es teaiai, Tóth
iéíbehfitött joghurt ál'andőan kapható 
— - - - csemege Ét faszerül etében

UJSPORTEGYESÜLET ALAKULT 
HAJDUMEGYÉBEN.

A vidék amatőr csapatai közül ezidő- 
szerint a legjobb formát mutató Kábái 
MOVE SE szépen fejlődő csapata méri 
össze erejét e hó 23-án, vasárnap dél­
után 5 órakor Kábán a budapesti VIII. 
kerületi MOVE Vasakarat bajnokcsapa­
tával. Amennyiben a Kábái MOVE SE 
csapata a fenti csapattal szemben is 
igazi futballjátékot produkál, abban ez 
esetben az idei teljesítmények után 
Ítélve a debreceni kér. Il-od osztályú 
bajnokságába kéri felvételét a következő 
bajnoki szezonban. A vezetőség reméli, 
hogy a Kábái MOVE SE ott is meg 
fogja állani helyét.

A Debreceni Polgári Lövészenvesiilct 
versenye.

Most rendezte meg a Debreceni Pol­
gári Lövészegyesület saját lőtéren. — 
mely uj berendezésével az ország leg­
modernebb lő te re lett. éjjeli céllövő ver­
senyét. mely a legteljesebb siker ív gyé­
be ti zajlott le. A versenyen a régi ver­
senyzők közül sokan, Így céklául Ké­
met hy, Szentmiklóssy és Vrutta urak 
nem indultak, hogy ezáltal tágabb tere 
nyíljon a törekvő fiatal gárdának ered­
mény elérésére. A verseny mintaszerű 
megrendezésének és lebonyolításának 
érdeme Némethv Gyula lövészetvezetöt 
illeti meg.

Részletes eredmények : IS—30 éves 
kezdők csoportja : 1. Bodó Sándor
Debrecen. 95 egységgel. 2. I imkó Kál­
mán Debrecen. 86 egységgel, 3. Löki 
Antal Debrecen. s6 egységgel.

18—30 éves haladók csoportja: 1. 
blatnkky Gyula Debrecen. 93 egység­
gel. 2. Hulló Rezső Miskolc. Ss egység­
gel. 3. Löki Sándor Debrecen. 86 egy­
séggel.

30 -60 éves kezd k csoportja : 1. vi­
téz Szántó Mihálv Debrecen "1 egy­
séggel. 2. Bodó Ferenc Debrecen. 79 
egységgel, 3. Lám Dezső Debrecen. 7/ 
egységgel.

30—60 éves halatiók csoportja : 1.
vitéz Udvarhelyi Béla Debrecen. 96
,v 0. o.vsj.«

püspöki palota

0hr i-. J
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olasz Tavern ári Budapesten 1 p- 02.9 
►-öl megdöntötte Peltzer 500 méteres 

világrekordját.
második Bar.y szinún a rág. világrekordon 

belül futott.
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ckYsukkcI. 2. Mcicza István NvircKv- 
lmza. VI cgyscKi'ul, T Pétcrfy Jen«'
I lehrvevn. 89 orvséKfíd.

Másnap délután rendezte meg a I).
I;. A. (i. házi bajnokságát a következő 
erodlinéiinvel : I. Scherfel Géza 1S5 
egységgel, ki evvel másodízben védi a 
club bajnokságát, 2. II. Kiss András 
182. ,1 kligenselme Lajos 182 egységgel 
A versenyen a zsűri nehéz tisztségét 
Németbe (Ívnia testnevelésvezető íőok- 
v.t'i es Zsáka\' József rendőrkapitány 
látták el.
AZ ÚJPEST MEGERŐSÍTETT CSA­
PATTAL ÁLL KI MA A SPARTA 
ELLENI KÖZÉPEURÓPAI KUPA 

MÉRKŐZÉSRE.
A sportérdeklődés középpontjában ért­

hetően a szombati és a vasárnapi Közép­
európai Kupa küzdelem áll, amely alkal­
mat ad a magyar csapatoknak arra, hogy 
a középeurópai futball hegemóniát meg­
szerezzék Magyarországnak. Szombaton 
délután az Újpest csapata látja vendégül 
a jelenleg félelmetes formában levő prá­
gai Spártát. A prágai csapat a legtöbb 
poszton megerősödött, sérültjei felgyó­
gyultak, sőt Haftl-al, a csatársor tenge­
lyében annyira megerősödött, hogy ma a 
prágai csatársort tartjuk Középeurópa 
leggólképesebb kvintettjének.

Újpest csapatában az egyik meglepe­
tés Koszténak, a ferencvárosi szélsőnek 
szereplése a jobbszélső posztján. Megerő­
södött a halfsor is, amennyiben az Újpest 
és Somogy között perfektuálódott a 
megállapodás Köves átengedése dolgá­
ban s igy Újpest vezetősége beváltotta 
ígéretét a csapat feljavítását illetően.

Az újpesti csapat igy lényegesen meg­
erősödött, úgyhogy veszélyes és komoly 
ellenfele lesz a prágai együttesnek.

Ezt a mérkőzést a leipzigi Fuchs ve­
zeti.

A Hungária—Vienna-mérkőzést a prá­
gai Ceino vezeti.

Ma délufán lesznek a kerületi közlép- 
tskolai uszóbtojnokségok. Nagyfokú ér­
deklődés előzi meg a ma délután meg­
tartandó középiskolai uszóbajnoki ver­
senyt, amely szinte az úszó hegemónia 
kérdését intézi el az iskolák között. 
Legfontosabb szám a staféta verseny, 
amelyben 'a helyi 4 középiskolán kívül 
még vidékiek is részt vesznek. 100 m. 
mellen indulnak Kösztner, Rauch, Gö- 
dényi, Jakobovits. 100 m. háton Fésűs, 
Szappanos, Weisz. 100 m, sprinten Fé­
sűs, Szántó, Weisz a legjobbak, a négy 
alsóbb osztályosok versenyeire is nagy­
számú nevezések érkeztek, úgyhogy él­
vezetes versenyeket kiegészítve meghí­
vást számokkal nem mindennapi sport- 
eseménynek számit, egyébként Kellner 
Károly Magyarország müugró bajnoka 
bemutató műugrásán kívül még 'a DUE
__KISOK kombinált csapatai játszanak
vizipólómérkőzést. Belépődíj nincs, a 
verseny program megváltása kötelező.
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- MOZI
Vígszínház

Péntektől vasárnapig:
Kizárólag csak 16 éven felüliek 

nézhetik meg!
Olga Csellova legújabb világattrakciója 

EGY KÉNYES PÁSZTORÓRA 
(Az asszony erkölcse)
Komédia 8 felvonásban.

Megelőzi:
MAROKKÓI MENYASSZONY 

(Él a bosszú)
Társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Claudia Victrix, Jacques 
Catelain és Lucien Dalsce.

Uránia

Péntektől vasárnapig:
PÁROSÁN SZÉP AZ ÉLET 

(Nagyvárosi ifjúság)
Két életvidám fickó mulatságos 

kalandjai 10 felvonásban. 
Főszereplők: Harry Licdtke és Dolly 

Grcv.
Megelőzi:

AZ ARANY HIÉNÁI 
Egy bravúros kaland története 7 felv. 
Főszereplők: Tim Me. Dorothy Se­

bastian és Charles Delany.
Szombaton:

ÉOŐ HATÁROK
Orosz történet 8 felvonásban Olga Cse­

llovával a főszerepben és 
AZ ÁLARCOS LOVAS 

, 6 felvonásban.
Előadások 7 és 9 órakor.

Meteor
vasárnap :

N O Z M A 
(Az élet királynője.) 

Dráma in felvonásban. Norma La 
ge és Gilbert Rolniiddal és 

A MOHIKÁNOK remi:
7 kivonásban. Előadások : .1. 5. 

9 órakor.
Jön : BEN-HUR.

inad-

»❖«

gabonatőzsde.

88,
70, zár­

ét. 7.’, 78, 77.

Pénteken szilárd volt
Hatüridőlizlet :
linzit : Október 22.90, Síi, 87, 77, 88, 

lat 22.7b -78, március 7-t sí 
zárlat 24.76 77.

Rozs: Október 18.10, 17.
18.1.1—14, március 19.80, 62,
19.7.1 75.

Tengeri: Május 18,80, 7 
zárta 18.SS , július 23.7.1. 75, 80, 77. 90, zár 
lat 23.89—91.

Kc zdniiirlcí liivnlnlns lir jegy zést i :
Blizu : tiszai 77 kg. 22.10 22.25, 78 kg. 22.30
>2.45, 79 kg. 22..5U -22.711. 811 ke. 22.80—22.95.

96, 18.15, zárlat 
77, 68, 77. zárlat

i, 06, 76, 90, 85,

tis:zai 77 kg. 21.65 21.80. 78 kg. 21.85 22.00.
79 kg. 22.06 22.20, 80 kg . 22.24--22.40, fcj 2r-
lile gyei 77 ki•\ 21.15 -21.30, 78 kg. 21.35-— 21.50,
79 kg . 21.55—21.70, 80 ki 21.75—21.90, dtuli
77 kg. 21.15-—21.30, 78 kg. 21.35— 21.50, 79 kg.
21. 55 -21.70, 80 kg. 21.75-—21.90, pest megyei
77 kg. 21.15 -21.30, 78 kg. 21.35— 21.50, 79 kg.
21.55--21.70, 80 kg. 21.75—-21.90.

79.85, Cseh korona 16.96-17.04, Dán
róna 52.35--152.95, )inár 9.08—10.04,
hír 5 70.60 572.60, Francia frank
22.65, Hóik ndi forint 229.9U—230.90, Le

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

FIGYELEM!
Éi les lem a nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy Arany János ucca 2. az. alatt
(Hungária palotában) a mai kor igényei­
nek megfelelően egy modern

rre r f r

nyitottam. Szives pártfogásukat kérve
WEINHAKDT BÉLA
női fodrász. (Béla ur)

Munkatársam szemüveges Böske.

I Kétszemélyes üzemképes
I csukott autó

potomáron eladó.

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

Piac ucca 44

Poloskát,
svébbogarat, hangyát 24 órán helM
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN testéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

Rozs : pestv. 18.75—17.00, egyéb rozs 16.65 
— 71.00, tak. árpa I. 21.00—21.50, tak. árpa II. 
20.00—20.50, felsőmé sörárpa 24.400—24.75, — 
egyéb sörárpa 23.50—24.00, tiszai tengeri 25.25 
- 25.75, egyéb tengeri 24.50—24.75, zab I. 19.00 

19.50, zab 11. 18.25—18.50. korpa 12.75—13.00.

Valutaárfolyamok:
Angol iont 27.75—27.90, Belga 'frank 79.55—

ko- 
Dol- 

22.544 
-■ugye!

zloty 64.05—64.35, Lei 3.37—3.41, Lira 20.95- 
30.20, Német márka 136.60- 137.10, Norvég ko­
rona 152.45 -153.05. Osztrák schilling 80.474 ■ 
80.825, Spanyol pezeta 80.00—81.60, Svájci 
frank 110.30—110.70, Svéd korona 153.20—154.

Nyílt-tér.*)
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi és gyermekcipőim közvetlen el­
adáséra gyártelepemen detail-osztályt 1» 
telítettem, ahol szükségletét legolcsóbban
bee* erezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsó« 
jó árut kép.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u. 
24. (Mester és Bethlen u. körött.)

Tekintse men vételkénvszcr nélkül 
bel- és külföldi vászon le rakatomat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

Outtmaii Éliás,
Széchenyi uccu 19., az udvarban.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

.}.<{. «$, ❖❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ♦> ^

Szerémy Zoltán
a Vígszínház nagy művésze rendkívül érdekes emlékiratait közli 

minden vasárnap és csütörtökön az

ÚJSÁG
Uj előfizetők az első folytatástól megkapják Szerémy emlékiratait

Fizessen elő még ma!
Cim: Újság kiadóhivatala Budapest 62. Postafiók 282.

Páratlan olcsóság« kiváló regénysorozathoz juthat
az ÚJSÁG minden előfizetője. A »Világirodalom Remekei« a leg­

népszerűbb magyar könyvkiadvány.
BALZAC művei DICKENS müvei 
58 fillér 68 fillér

kőtetenkint.
i*!*i

AZ ÚJSÁG UTAZÁSI IRODÁJA
Budapest, VII Erzsébet kőrút 43 teljesen díjtalanul ad tanácsukat akár élőszóval, akár írás' 
ban. Ha utazni akar, feltétlenül az „Újság Utazási Irodájáéhoz forduljon felvilágosításért 

Szakszerű válaszok, gyors és pontos elintézés !

❖ <$» ❖ * *♦> <►♦♦♦ * ♦» ♦> ❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖* ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *

Vizsgái
jutalomkönyvek

már 50 fillértől kaphatók
az

Aczél Antiquáriumban, Széchenyi u. 2
DApamIáI# legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
DCiaUlOK Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

II VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE II
Az országos dalosnapra

Ilire liilisitii ön- is isimibiiililíl
legolcsóbb napiárban cégemnél, akkor 
nem lesz meglepetéseknek kitéve.

Dr. Szabó Mihály, Hunyadi u, 23.
Telefonhívásra há/hoz megyünk

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Telefon 13—75.

▼
cséplőgéphez vagy iparüzemek részére, miniszteri előírás 5 
szerint összeállítva, esetleg azok pótlása legolCSÓDDQ g

beszerezhetők *
Ha«»» SS ae ■■ «1<» ■" t

ksztyO-, kfiltzar- 61 ormi nüizirlirUin OEBBECEN, Hifi ucci M. izln, Ciapl mm Hielt. Tililon 11 » t
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„Társalgó"!
vasárnap 11 órakor fehér 
virággal kérem várja Is­
meretlent. 212 a

Kérem
azon urat, aki vasárnap dél­
előtt Piac uccán bicikli 
okozta balesetemet látta ke­
ressen fel lakásomon. Cim a 
kiadóban. 206-a

Ismeretség
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
uriasszorty. Középkorú úri­
ember levelét kiadóba ké­
rem jelezni „Ismeretlen” je­
ligére. 1872 b

Fess,
barna nő diszkrét ismeret­
ségét keresem, kivel jó órá­
kat tölthetnék. Jelige: 
„Diszkréció” Független Új­
ság kiadójába. 103

egy szép szoba, konyha, 
speiz, üveges veranda kü­
lön udvarral, azonnal be­
költözhető. Luther u. 22.

4625—a

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
egyre kiadó. Szent Anna 
50. 181—c

Bútorozott
egy szoba, előszobás lakás 
azonnal kiadó. Kossuth uc- 
ca 16., keresztépület. 163-b

Két
szoba, konyha, speiz, mel­
lékhelyiségekkel azonnal ki­
adó. Arany János ucca 16.

99 c

Nyaraló
Bccskay-kcrti modern villá­
ban olcsón kiadó. Cim a 
Hajduföld kiadóban. 185-c

1 parkamarában
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy ucca 
4., III. emelet 5. 4548—d

Különbejáratu
bútorozott szoba július else­
jére kiadó. Kossuth u. 58.

2009—b

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 
kettő szoba, elő- és fürdő­
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekezni: 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4556—d

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes ucca 16. 
szám. 2019 d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119 —d

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fel 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

4276—d

unk>itaajKrrtjKi reuAs-Á,. , -Ja u-o
TAXA KAKA* intBfKC jékBA. ÍZT (MAC LCX-A 4» 
«*«, nÓAAUBáCITATAU'AAAAI bliCBlM. 
*cI'.A A. niu, A ssiisCi n sAkdob ív. 
AÄ < r, in- -ti, ta-á»ÉMroi n»t uoc.a 34. <nJtw if.<
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,E$
Varvóleány

fehérnemű varrodába fel 
vétetik. Csokonai u. 44.

2044 i

Manikűrös
kisasszony felvétetik. Ér­
tekezni Nyíl u. 11. 4626 a

Egy
gyakorlott bejárónő felvéte­
tik. Miklós u. 1., I. cm.

2042—c

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas 2.

4578 c

Miklós
ucca 25. számnál azonnalra 
kiadó udvari szoba. Érte­
kezni: Galamb-sütödében,
Vörösmarty u. 2. 4588-c

Úriembernek
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Kazinczy 
u. 10. 146—c

Kifutóleányok 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49.

Elcserélném
nagyjövöjü belvárosi sző- 
löstelkemet épülettel, Nyi­
lastelep, Kincseshalom, 
Luther ucca környéki ház­
zal. Értekezhetni Miklós u. 
29. Csemegeüzletben. 207-b 

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86—d

Nősülne
üzlettel rendelkező jobb 
iparos. Elvenne hajadont, 
özvegyet 28 éves korig. — 
Két-háromezer pengő meg- 
kivántatik. „Prompt” jeligé­
re a kiadóba. 4596—a

F érjhezmennének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár- 
valcány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30.000 pengővel, ta­
nyai falusi pusztai leányok, 
özvegy asszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősüléssel. Válasz- 
bélyegcrt bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4451-b

KIADÓ 
szoba, kertre nyíló, Kollé- 
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Szegény
ö,.vegyasszony 4 kis gyer­
mekké!, nyugdíj nélkül, ke­
zét operálták, igy dolgozni 
nem tud, könnyebb munkát, 
mint pl. ebédkihordást, iro- 
datakariíást, vállalna. Cimet 
a Hajduföldhöz kér.

Parcellákban
szép helyen fekvő szőlő 

'Óvoda u. 11. alatt eladó. —
KOMOLY

életbiztosítási üzletszerzők 
fixszel hosszú gyakorlat- Értekezni Csapó u. 51. 

Ital felvétetnek. Jelentkezés:
Pátria Biztositó, Debrecen.

4594—c

Egy
szobás lakások fásszin, ser­
téstartással azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca. Kéky- 
villa. 1990—b

Két
szoba, előszobás lakás ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. 159—c

Úriember
magános nőnél lakást kap­
hat. Cim a Független Új­
ságnál. 4606-c

Kiadó
lakások Márton Kálmánnál 
Fürdő uccában. Telefon 
7-44. 4617—I

Kiadó
úri lakás Vilmos körúton. 
Márton, Piac 44. Telefon: 
-447 4618-c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1— 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1919—c

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
res: tépület. 163—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
egy különálló udvarra nyíló 
szoba julius 1-re. Tanító u. 
13. 1965—d

Kiadó
két szoba, konyha augusz­
tus 1-re. Darabos 37. 1986b

Kiadó
udvari kis szoba julius 1-re. 
Csillag u. 82. sz. 97—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejé­
re kiadó. 1989....d

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13. sz.

96—d

Két szobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 204 c

Kifutólánynak
ajánlkozik elemit végzett, 
fejlett, ügyes árvaleány. — 
Cim a Ilajduföldnél.

Mosni
házhoz megyek. Varga uc­
ca 24., pincelakás. Ráduly 
Pálné. 1994—a

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, 
esetleg beteg mellé, vidékre 
is. Mike Erzsébet, Debre 
ccn, Csapókért, Kuruc u. 
.40. 12!

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek. 
Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.

141—e

Homokkertben
szép fekvésű házhely bek' 
ritve, gyönyöi u szőlőter­
méssel eladó. Kossuth u. 59 

145

Rikkancsok 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Házmesteri
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelentkez­
ni lehet vasárnap d. e. Tí­
már u. 5. 182—b

152—d

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. 1717—d

Csapost
óvadékkal és borfiut k.ve­
sék. Cim a kiadóban. 189-c

Magányos Jó családból
intelligens asszony elmenne) vaió fiú tanulónak fizetés- 
házvezetőnőnek, fürdőre ki- sel felvétetik. Ifj. Molnár
sérőnek. Ajánlatokat „Sze­
rény” jeligére a kiadóba ké­
rek. 4571—b

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 162-b

Árpádtéren
kettő uccai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius 1-ére kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában, Pé- 
terfia u. 2. sz. alatt a dél-

bútorozott szoba julius 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 58. sz.

2043—b

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. 150 b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hungária palota, II. 
em. 9. ajtó. 4633—c

Különbejáratu
bútorozott szoba árnyas 
udvarban kiadó. Péterfia 
u. 52., főépület. 94—b

Egy
különbejáratu kétágyas szo­
ba kiadó. József kir. ucca 
62. 4634—b

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni. 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7296-b

Két
egymásba nyíló uccai par­
kettás, szépen bútorozott 
szoba együtt vagy külön ki­
adó. Rákóczi ucca 35.

4613—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz­
éval, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642 d

Kiadó
kétágyas uccai- bútorozott 
szoba julius tizenötre. Piac 
10.. II. 2. 4603—a

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 211—d Kiadó

egy szoba, konyha, speiz 
kamara, közvetlen a villa­
mos megállónál julius else­
jére. Sámsoni u. 1. 4591—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Péterfia 60. Lakner.

217—a

Kcttöezerkettőszáz
pengő kölcsönt keresek. — 
Ajánlatokat „3 tehermentes 
ház” jeligére a kiadóba ké­
rek. 202 b

4.000.—
P-vel társat keresek. „Sze­
rencse” jeligére a kiadóba.

4584—a
——

pengőt kér kölcsön 50 szá­
zalékos hadirokkant 4 havi 
visszafizetésre. Magas ka­
matot fizet. Cimet a Füg­
getlen Újság kiadójába kér 
„Örök hála” jeligére. 4602-a
mg

Gyárakban,
termelőknél és kereskedők 
raktáraiban visszamaradt 
különféle part'i cipőket meg 
vesz R. T. Grósz Lőrinci

Intelligentes
Deutsches Fräulein mit 
schönen Jahres Zeugnissen 
sucht Stelle zu Kündern bis 
1. Juli Zuschriften an. — 
Gret'e Wierkmann, Békés­
csaba, Ferenc József-tér 21.

944—c

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Homok 
U. 140. 4607 - b

Első
nyíregyházi fehérnemü-
üzemben férfi uj ingek va­
salására vasalónők azonnal 

! felvétetnek. Nyíregyháza, 
I Zrínyii Ilona u. 5. udvarban.

4614—a

Lukács nőidivatkereskedé- 
se, Kossuth u. 2. sz., város­
ház épület. 1995 b

Eladó házhelyek
300 négyszögöles parcellák­
ban a közvágóhíd előtt, a 
Galamb és Rigó uccákon. 
Értekezni lehet a Hevesme­
gyei Takarékpénztár meg­
bízottjával, dr. Debreczcoi 
Barna ügyvéddel, Piac u. 
22—24. 98—d

Csók u. 3.
számú ház eladó, 3 szoba, 
fürdőszoba elfoglalható, 

i 180—a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászi, Meszena 1.

1988—b

Nemes
ucca 8ib. számú adómentes 
családi ház (istállóval) ki­
lencezer pengőért eladó.

4620 b

Szabolcsmegyében
vasútállomással biró köz­
ségben 80 hold rozstermő 
föld gazdasági épületekkel, 
lakóházzal kiadó. Értekezni 
Széchenyi u. 11., ügyvédi 
iroda. 184—a

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 4622 - a

Eladó
13 hold föld tanyával. 
Nagycsere 44.. 8. őrháznál.

1952—a

Kiszolgáló
és kenyeresleány felvétetik 
a Nagyerdei Tejcsarnokban 
Jelentkezés délelőtt. 4615-a

Vdt
kereskedők, nagy ismeret­
séggel rendelkező nyugdíja­
sok pénzbeszedői állásra je­
lentkezzenek. Phönix Élet­
biztosító Társaság, — Si- 
monffy u. 1„ I. emelet.

4605—b

Sas ucca. 4630—b

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809—d

Veszek
kerékpárt vagy kerékpár
zálogcédulát. Holub András
Cegléd ucca 16. 1879 - -a

Redőnyzáros 
9x12-ös kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137-c

Birtok,
*420 hold, le van kötve, fel­
vevőképesség van, társát 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel. Elérhető ha­
szon őszig 25.000 pengő fe­
jenként. Kérni nem jó. Cí­
mem a kiadóban megtudha­
tó. 201—a

Házhely,
300 négyszögöl telek, tö- 
viskes drótkerítéssel körül 
kerítve, eladó. Cim a ki­

hivatalban. 113—a

Bérbeadó
birtokok. Ilalápon 31 és 14. 
Kö; v 1 yszegen 91, Szabolcs­
ban 400, Biharban 115, Ve­
réb 20, Bánk 53, Ondódon 
30, Cserén 60, Ondódon 20, 
váró;, alatt 20, Biharban 
3000 hold kastéllyal. Bihar­
ban 1200. Debrecenhez kö­
zel 430 hold. Pataky iroda, 
Hunyadi ucca 8. 200—a

Eladó
ház, minden elfogadható 
áron, jövedelmező füszerüz- 
lettel. Sárosi ucca 11., Katz 
telep. Érdeklődni Kosztin­
nál. H0“3

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia vagy 
leánya van, kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent- 
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 2036-a

Harmados
tengeri és krumpliföld ki- 
adó^kapálásra. Értekezhetni 
Vár ucca 8. 2034 a

Perfekt
gyors- és gépirónőt keresek 
Németül tudók előnyben. 
Fehér Andor! Hatvan ucca 
2„ II. em. 463

ARCKÉPES
igazolvánnyal rent

300 négyszögöl,
villaházhely bekerítve, gyö­
nyörű szőlő, gyümölcs ter­
méssel azonnal eladó. Kos­
suth 59. 214—b

Eladó
tízezer pengőért szép magas 
csertéglából épült ház, 4 
szoba, 2 konyha, speiz, nyi­
tott veranda, alápincézett, 
igen jóvizü szivattyús fu- 
rott kút, külön bekerített 
udvarral, 300 kvadrát szőlő, 
gyümölcsössel. Homokkert 
Szoboszlai Papp István uc­
ca 13. 2031 a

Haláp
100. számú tanya 151 /„ hold 

* szántóföld eladó. Értekezni 
'lehet Nagycsere 23. szám 
alatt. 4623 a

Eladó
Csók u. 3. számú ház több 
lakással. 4 parkettes szobás, 
fürdőszobás lakas azonnal 
beköltözhető. 205—c

Ondódon
tizholdas tanyás kisbirtok 
Perec-dűlőben eladó. Ingat­
laniroda, Bathhyány u. 15.

2090—a

Zongora
teljesen jókarban levő, rö­
vid kereszthuros, jutányo­

sán eladó. Batthyány ucca 
15. sz., keresztépület. 136-c

Varga uccán
nagytelkü ház öt szobás uc­
cai, több udvari lakassal

1 eladó. Ingatlaniroda,
! Batthyány 15. 2021—a
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Eladó
cgy 18 literes kisborjas te­
hén. István nt 15. Tócós- 
kert. 4619-c
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Teljes
napi ellátást havi 70 
goért. Címem a 
tálban.

pen-
kiadóhiva 

2045—b

Kiliinö
házikoszt kapható. Miklós 
u 29. Csemegeüzletben.

177 a

Zsebórátok
szarvasbőrből 1.50, kistok 
szarvasbörböl 0.60. Gyártja 
Kcztyiiiizem, Kossuth 58.

213—b

ízletes
kóser házikoszt 2 személy­
nek kapható. Rosenberg, 
Sas u. 2. 4579 c

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó
u. 2 187 b

m I

Fűszer­
es csemegeüzlet berende 
zéssel, lakással, Fiatal pár 
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Egy
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Borbélynek igen al­
kalmas. Túri András u. 6. 
sz. Leskó telep. 4624 a

Eladók:
egy öltözet fehér nyári ruha 
(156 cm. magas férfi ré­
szére), festett, keskeny ru­
haszekrény, konyha, mér­
leg, zsirosbödön. Cim a 
Debreceni Újság kiadójá­
ban. 109 -a

Eladó
100 darab karó, 200 darab 
virágcserép, egy inga óra 
és különböző ingóságok. 
Irén ucca 3. sz. Gombos. 
Csapókért mögött. 1970-a

Kerékpár,
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1949 a

JöKARBAN
levő öt üléses személyautó, 
üzemképes állapotban ol­
csón eladó. Telefon 4-97.

4580 -b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék 
pár, Jap-motorral,j_r teljesen
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026 b

Stuckatornád
lu fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

Kerékpárok 
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
matracos összehajtható vas­
ágy, nagy szőnyeg és több­
féle bútorok. Széchenyi uc­
ca 49. sz. 1°3 a

Méhkaptárok,
használt N.-boconádi kere­
tekkel, lépekkcl, egész ol­
csó árért kaphatók. Cím: 
Bors K., Budapest, I., Nap­
hegy u. 17. 1958 b

Saját gyártmányú
bőrkeztyük árban, minőség­
ben utolérhetetlen. Keztyü- 
iizem, Kossuth 58., kereszt­
épület. _______ 59

Hencserek.
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

UJ

Jómenetelü
fodrászüzlet forgalmas he­
lyen betegség miatt sürgő­
sen olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 4621 b

és ócska tégla olcsón eladó 
Margit fürdőben.

Eladó
jó forgalmú füszerüzlet. — 
Cím a kiadóban. 4592-d

Kerékpár
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 63., utolsó 
ajtó. 2027 a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. sz. 4590-b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18, sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós­
nál, Hunyadi u. 10. 4589-b

Kiadó
uccára nyíló műhely és üz­
let julius 1-rc. Csapó ucca 
95. 1960—a

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, 2. ajtó.

4554

Eladó
saját készitményü világos 
bükkfa hálószoba Kollár 
asztalosnál Boldogfalva uc­
ca 12. 1976—a

Örökbe
adnám egy két és féléves 
Samat. Özv. Baloghné, 
Hadházi ucca 14. 112—c

Italméréeí
engedéllyel bíró fiatal jó- 
hirnevü vendéglős italmé­
résre alkalmas helyiséget 
keres bérbe. Cim a kiadó­
ban. 4542 d

Dalosversenyre
bőrkeztyü szükségletét leg. 
olcsóbb árban szerezheti be. 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

58

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius 1-re 
Magoss u. 3. szám. 4516 c

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Nöiruhák
varrása 8 pengőtől. Obic 
divatszalon, Szent Anna 22.

4604—d

FACEMLNTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb-na- 
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 4608—c

Figyelem!
Félbarna kenyér . . —-30
Fehér kenyér............... -36
Tíz klg. kenyér vételnél 
készséggel hazaküldöm. 
Gazdálkodóknak olcsó mun­
káskenyér. Kohn-sütöde, Si- 
monffy u. 18. 4582 c

Hajfonatok
legolcsóbban kaphatók és 
készíttetnek Boczán föd 
rásznál, Hatvan u. 2. Hajat 
veszek. 4577-

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi 
55. Akkumulátorokat 
javít.

ucca 
tölt, 

68—d

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás 
Kékedy fodrász termében, 
Király u. 5. 104—a

Bártfára
utitársnöt keresek. Telefon 
4-97. 4593—b

Uj cipöüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Perzsa
kabát, tenniszraket, gyer­
mek szobahinta gyűrűvel, 
nyújtóval eladok. Cim a ki­
adóban. 100 a

Locomobil,
erős nyolcas és rnagánjáro 
hatos minden elfogadható 
áron eladó. Simonffy ucca 
57. 4568—c

Eladó
gáztakaréktüzhely, tornyos 
takarcktüzhcly, vaságyak és 
egyéb háztartási cikkek. 
Füvészkert u. 13. sz. 1 S3-a

Ebédlő
és hálóbutor olcsón 
Cim a kiadóban.

eladó. 
101
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Német
tanítást és társalgást vállal 
drezdai uriasszony. Levele­
ket „Drezdai” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 107—d

Nöihajat
olcsón és Ízlésesen vág. Sze­
mélyes kiszolgálás. Kékedy, 
Király u. 5. 108—a

Értesítés!
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Vörösmarty u. 2. sz. 
alatti sütödémet a legmo­
dernebb gépekkel és ke­
mencékkel gyárszerüen be­
rendeztem. Módomban áll 7 
kemencés üzememből a leg­
kényesebb igényeket is ki­
elégíteni. Elsőrendű fehér­
sütemények, luxusáruk és 
sósperecek gyártását is be­
vezettem. Jó zamatu há­
ziasán készült kenyérfajtái­
mat felelősség mellett aján­
lom. Privát sütéseket reg­
gel 8 órától délután 3-ig 
minden órában elfogadok. 
Vállalatok, intézetek, gaz­
daságok ellátását vállalom. 
Az országos dalosünnepek­
re megrendeléseket még el­
fogadok. Tisztelettel Ga­
lamb Ferenc vizsgázott sü­
tőmester. Telefon 4-77.

865—d

Takarékossági
könyvecskével készpénz 
áron vásárolhat 6 havi rész 
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367—d

Mi tiz szavas apróhirdeleaet .gyet ben Mrom 
retígaú iinpiLpoan KAzÖlJílz harminc filléiélt. 
rfvétell hlyu< : Fókiadohivatalunk, Piac ucca 
49 Fiőkkladóhlvatalnnk Széchenyi u 2. Hegedűs 
éi Sándor rL könyvkereskedése Piac ucca 34.

swsswm't .w:

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64

Harmados
tengeri- és krumpliföld ki­
adó kapálásra. Értekezhet­
ni : Vár ucca 8. 2002—a

Kertipadok,
székek, asztalok, összecBU- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Egy
mészáros és hentesüzlet jó 
forgalmas helyen eladó. | gcnfeldtér 2. 
Cim a kiadóban. 91—b I -

Két
billiárdasztal m _ 
eladó. Fischer Vilmos, De- 

2017-

Kiadó
üzlet, műhelynek, bárminek j 
jelenleg asztalos műhely, j 
Árpádtér 26. 1987—

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Téglát, I Saját gyártmányú
meszel, cserepet, cementet, | bőrkeztyük árban, minőség- 
sódert, nádat, gipszet, kő- j ben utólerheteticn. Kcztyü- 
port minden színben, leg- j üzem, Kossuth 58., kereszt- 

" ' [ olcsóbb árban, kedvező fize-1 épület. 39
.cgbizásból tési, feltételekkel. Rosenfeld 

— Kalman „Hungária epito 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762- d

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bcrvan- 
gsr Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Kiadó
Acél ucca 2. szám alatt jó 
meneteld hentes, mészáros­
üzlet. Szeptember elsejére 
átvehető. 1997—a

Bikszádi víz,
literes. 72 fillérért, viszont­
eladóknak készpénzért. Te­
lefon 5-89. 4609—b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Apacsingek,
selyem- és bőrövök rendki 
vül olcsón beszerezhetők 
Frank Imrénél. Arany Bika 
épület. 4612

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas 
(papirbá'ákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Egy
sertésól, egy Íróasztal 
egy álló Íróasztal eladó. 
József kir. h. u. 34. 63—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület 
fák olcsón eladók. Föld cl­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196

Márványos
ebédlökredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó 
Bakó, Wesselényi tér, Máv 
palota, I. 4. 149

Azonnal 
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apafty uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Naptól,
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redőnyüzemnél, — 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 4485—d

Keztyüüzem 
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt 
épület. 57

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít ! 68 —d

Eladó
egy erős egylovas stráfsze-
kér és kovács szerszámok. 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4557—b

Eladó
egy szoba fehér bútor (u 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár 
brill. Kossuth 58. Kereszt 

I épület. 67—d

Dalosversenyre
kölcsön ponyvák beszerez­
hetők Fohn zsáküzletében, 
Deák Ferenc ucca . 910

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 961

NYAKAI ÁS^

Dr. Halász 
diák- és gye mi ok nyaralója, 
Siófok, Batthyány ucca.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Kiváló el­
látás, tanári és orvosi fel­
ügyelet. Jelentkezés: Buda­
pest, Margit körút 62. Aut. 
528-31. Felnőtteknek külön 
elegáns dependence. Kérjen 
prospektust.

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja- 
dtását a legolcsóbban vál

lalom. Szabó István kály­
hás. Piac u. 34. sz. 7655—c

‘ "cseresznyebál

vasárnap estétől reggelig 
tart, kitünően fog mulatni 
a Gazduram csárdában, —- 
Hosszupályi kövesutnál.

2052—b

Balatonfüvedeh
elegáns szobák hosszabb és 
rövidebb időre kiadok.
Feledy-villa, Liget ucca 9.

560

VASÁRNAP
dstctől reggelig kitünően 
mulathat, ha kijön a cse-> -resznyobálra a Gazdurtun! a?go1 szovetek dus

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi

Klotild-üdülö
Piliscsabán, középmagastól
pormentes levegő, erdei, sé­
tányok, elsőrangú ellátás, 
teljes komforttal. Ideális pi_ 
henőhely. Penzióárak 6"^ 
pengő. J—.

csárdába, Hoeszupályi kö- tékban. 
vesutnál. 2004

816—d

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsaban, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar es m-

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható, 
u. 9.

A vHág
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai,

Csapó tudományos és ipari szalt- 
194 _ c 1 lapjai eredeti árakon ház-

------------hoz kézbesítve megrendel-
•hetők: Grünhut hírlapok

Középmagaslati leve-

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horvath-
penzió saját villáiába Arany

EHsmetten kitűnő, bőségesEgy • hetők: Grünhut hírlapok Elismerten k.lu.-. - ^
fejőstehén tartásra fele előfizetési irodája, Debre-’ ellátás. Mérseke 1 760
tejért kiadatik. Vár ucca 8. cen, Varga u. 27. 7611 —b szezonban engec ^

Nyomatott Hegedű« é. Sándor irodaim í« neomdal rédványftf.náf könyvnyomdájában, Debrecen, Piac uce* 49. Mám.

pebrccen,
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Les/, Ú
A pénteki 

t. Ház. A sí 
tartani, nytlv: 
kalma mindet 
hogy kipihei 
és az azzal j: 
nem lesz égés 

Van mit g; 
fülüket, be k 
hogy ne láss 
panaszokat, a 
maga a korm 
Nem is kell 
goknak, mert 
guk fogják 
képviselőt és 
Utáni számul 
szót, az intet 
jajdulást.

A képvise 
napján most 
terelnök bibi
jük, hogy en 
löket. Jöjjen 
Sürgető szót 
kérjük, bog 
és minél sür 
get látogass: 
munkájából, 
nek a dolgo; 
a szabadság 
distinkciót, h 
viselő mily 
ahogy a kép 
pártállás sze 
mór, szegén) 
hiány dúl el 
ban és a kép 
anyagi függ 
zán szószóló 
küliség nyot 
nek. Tessék 
nek nincs ej 
nyeret kere: 
nak, aki vág 
lalásig és a 
már le. T 
hangtalanul 
tessék sorba 
sokat, amely 
ben élnek a 
jogszerű fe 
kérdezni a 
reget, amel; 
fénykorát.

Panaszt ; 
lök? Hát in 
arra, hogy 
lanul gazd 
meg az Örs 
A panaszra] 
a munkásén 
ment keresi 
tisztviselő 
csillanó kői 
a földmüve 
dalma sem. 
megkezdhet 
nagy aratás 
még most 1 
országosan 
lamelyes ki 

Mert vég 
minden. F 
eleget. M 
réteg százs 
mókát, eb 
csak azért, 
baján. Ta 
tok alapjár 
egészen az 
kor talán 
menye. Me 
gért. Akko 
lök vidám 
ton mellé, 
helyekre é: 
ebben az c 
ben volna


